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Ежегодный отчет главы муниципального образования Мгинское городское поселение
Кировского муниципального района 
Ленинградской области 
о проделанной работе за 2013 год

Уважаемые депутаты!
Уважаемые жители Мгинского городского поселения!

 В соответствии с 36-ой статьей федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  и уставом  муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области представляю совету депутатов и населению Мгинского городского поселения отчет о результатах своей деятельности и деятельности совета депутатов.  
В состав Муниципального образования Мгинское городское поселение входит девятнадцать населенных пунктов с центром в городском поселке Мга. Все они разделены на три пятимандатных округа, в каждом из которых было избрано по пять депутатов, которые представляют интересы избирателей. В сентябре 2013 года  были проведены довыборы двух депутатов по 11 пятимандатному избирательному округу  в связи с досрочным прекращением полномочий депутатами Добровольским Игорем Эдуардовичем и Осиповичем Виталием Владимировичем.
В состав совета были доизбраны депутаты Морозов Дмитрий Евгеньевич и Иванов Александр Юрьевич. В декабре 2014 года досрочно выбыл депутат по 9 избирательному округу Неделько Елена Вячеславовна, которая перешла работать на муниципальную службу на постоянной основе. В настоящее время в совете депутатов Мгинское городское поселение работает 14 депутатов при установленном числе депутатов – 15, из них 9 мужчин и 5 женщин. В соответствии со статьей 26 Положения о совете депутатов Муниципального образования Мгинское городское поселение, утвержденного решением совета депутатов от 20.08.2009г. № 46 сформированы 3 постоянные комиссии:

  В отчетном году, в совете депутатов,  работали постоянные комиссии:

- объединенная комиссия по экономике, местному самоуправлению; делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту в составе: Воронкова И.А., Иванов А.Ю., Конева С.Б., Лагутин Д.В., Мельников А.А.,  Шабаров В. А., Шаврова Л.В. 

Председатель – Шабаров В.А.

- комиссия по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству, гражданской обороне и ЧС в составе: Верзунов Н.А., Карташова Г.И., Лагутин В.Н., Морозов Д. Е., Печура В.Н., Филатов М.В.

Председатель – Верзунов Н.А.

 Как уже я отмечал ранее,  полномочия ревизионной комиссии переданы контрольно-счетной комиссии Кировского района. В течение 2013 года контрольно-счетной комиссией проводились экспертно-аналитические мероприятия, такие как внешняя проверка годового отчета и подготовка заключения об исполнении бюджета поселения за 2013 год. Проводилась финансовая экспертиза проекта бюджета поселения на 2014 год. В качестве положительных факторов отмечены: социальная направленность бюджетов, увеличение доходной части бюджетов,  мероприятия расходной части бюджетов направлены на повышение качества жизни жителей поселения.

    На заседаниях комиссий, как правило, не разделяют вопросы по направлениям, рассматривая все проекты, выносимые на обсуждение.

Это вопросы бюджетной  и налоговой политики, вопросы разграничения муниципального имущества, пользования и распоряжения имуществом, вопросы ЖКХ, благоустройства, культуры, молодежной политике, то-есть вопросы, обусловленные федеральным законом ФЗ №131 от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

                 2013 год был четвертым годом работы Мгинского совета депутатов 2 созыва. Он, как и предыдущий прошел в тесном взаимодействии с администрацией в  работе органов местного самоуправления  по осуществлению своих полномочий на территории муниципального образования.

В отчетном году  проведено 11 заседаний совета, принято 61 решение, из них 43 – нормативного характера, которые опубликованы газете «Мгинские вести» и размещены на официальном сайте поселения. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» все нормативные акты по деятельности представительного органа проходят проверку и согласование у  юриста  совета депутатов в сроки, определенные областным законом № 17-оз от 10 марта 2010 года. Затем передаются в «Государственный экспертный институт регионального законодательства», там они проходят правовую экспертизу на соответствие требованиям действующего законодательства. 

Перед утверждением на совете все проекты правовых муниципальных актов нормативного характера направляются в Кировскую городскую прокуратуру для проверки на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. Следует отметить, что ни одного подобного фактора органом прокурорского надзора в отчетном году выявлено не было.

        Среди решений касающихся непосредственно населения муниципального образования были такие:  

- об утверждении бюджета на 2014 год;
- об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2012год;

- о внесении изменений в генеральный план муниципального образования Мгинское городское поселение;
- о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Мгинское городское поселение;

- о создании с 1 января 2014 года муниципального дорожного фонда муниципального образования Мгинское городское поселение;

- благоустройство

 - о проведении публичных слушаний

И многое другое.
 Очень важным направлением в работе совета депутатов и администрации района является организация и проведение публичных слушаний. В 2013 году проводились публичные слушания по проектам решений совета депутатов:
 - внесение изменений и дополнений в устав муниципального образования Мгинское городское поселение;

- проект бюджета муниципального образования Мгинское городское поселение на 2014 год;

- отчет об исполнении бюджета за 2012год;

- о внесении изменений в генеральный план муниципального образования Мгинское городское поселение; 

Всего в течение года было проведено 9 публичных слушаний, на которых обсуждались вопросы напрямую касающие жителей Мгинского городского поселения. 

В ходе публичных слушаний поступили  предложения по внесению изменений в проекты решений. Все предложения были рассмотрены рабочей группой и направлены в совет депутатов для принятия решения. Жаль, что на публичные слушания жители поселения ходят недостаточно активно, а ведь это действенный рычаг высказать свою позицию и повлиять в целом на решения, принимаемые местной властью.

На  заседании Президиума Государственного совета РФ о проблемах местного самоуправления Президент Российской Федерации  В.В. Путин сказал: «Местное самоуправление — самая близкая к человеку власть. Вообще, это власть, до которой рядовой гражданин должен дотянуться рукой. Он должен совершенно точно влиять на действия этой власти и чувствовать это влияние. Власть, которая решает большинство повседневных проблем простого гражданина — от культурно-бытовых вопросов до благоустройства улиц. И от того, насколько эффективно работает конкретная управа, поселковая или районная администрация судят о дееспособности всего государства в целом. Бывают ситуации, когда от работы отдельного «управдома» зависит больше, чем от администратора высокого уровня, во всяком случае, для рядового гражданина.
Тот системный кризис жилищно-коммунального комплекса, о котором мы так много говорим в последнее время, ярко продемонстрировал, в том числе, и внутренние противоречия самой системы местного самоуправления. Прежде всего, очевиден дисбаланс между функциями местного самоуправления и объемом его ресурсов — административных, правовых, финансовых». 

Поэтому жителям поселения необходимо активнее принимать участие в общественной жизни своей малой Родины. Поверьте, двери Совета Депутатов и администрации всегда открыты для всех жителей. 
 Одно из главных направлений деятельности депутата – это работа с обращениями граждан. Депутаты Мгинского совета ведут прием населения у себя на местах. Я, как глава поселения, принимаю граждан каждый  вторник  в здании администрации.   График приема граждан представлен на информационных стендах в административном здании, а также есть на официальном сайте Мгинского городского поселения. Но большинство депутатов, как и я, ведут прием граждан не только в рамках графика. Ни одному человеку, пришедшему или приехавшему из любого населенного пункта поселения, а также иногородним гражданам, которым требуется помощь или консультация, ни мною, ни депутатами совета в приеме отказано не было.

 Обращения граждан имеют самый разнообразный характер. Это вопросы ЖКХ, благоустройства и многое другое. Некоторые вопросы ограничены рамками полномочий, прописанными в 131 ФЗ, поэтому для решения вопросов мы обращаемся в районный Совет депутатов и  ЗакС Ленинградской области. 
В отчетном году органы местного самоуправления муниципального образования проводили работу по достойной встрече праздника 70 годовщины освобождения поселка Мга от немецко-фашистских захватчиков и полного снятия блокады Ленинграда. Многое было сделано по благоустройству поселка, а также совет депутатов содействовал  спортивной, культурной жизни поселения. О преобразованиях в поселке судить вам, но я думаю, что за последние годы Мга преображается в лучшую сторону. 
На 2013 год смета совета депутатов была утверждена в сумме 1 млн. 838 тыс.012 рубль, исполнена на сумму 1 млн. 827 тыс.232 рубль, что составило 99,4%. Экономия по смете совета образовалась за счет кредиторской задолженности, которая была оплачена в январе 2014 года. Бюджет муниципального образования Мгинское городское поселение на 2013 год по доходам составил 116148,2 тыс. рублей, фактическое выполнение 100744,9 тыс. рублей, что составило 87%.
 Подробнее об исполнении бюджета по доходам и расходам доложит глава администрации С.К. Соколовский. 

При составлении адресной программы бюджета учитывались наказы избирателей, представленные через депутатов своих округов.
При формировании бюджета, основным приоритетом определено безусловное выполнение социальных обязательств, сокращение бюджетного дефицита, обеспечение поэтапной адаптации бюджетной системы к сокращению бюджетных расходов. 

Отрадно, что  совет депутатов и администрация, по-прежнему работают в тесном взаимодействии, сохранилось деловое сотрудничество,  единство во взглядах на расстановку приоритетов развития поселения и понимание возможностей их реализации. 

Теперь хочется сказать о наболевшем вопросе, это строительство поликлиники. Благодаря тесной работе  Совета депутатов, администрации Мгинское городское поселение, совета ветеранов с руководством Кировского муниципального района началось ее строительство. Губернатором Ленинградской области А.Ю. Дрозденко было выделено 120 млн. рублей на завершение ее строительства. Огромное ему спасибо от всех нас. После проведения необходимых конкурсных процедур строительство ведет подрядчик ООО « Тетра А» 
Затягивается вопрос со строительством школы. Земельный участок площадью 3 га, который найден,  имеет обременение в виде частных разрушенных домов с частными земельными участками. Администрация поселения  отыскала  этих граждан, с которыми ведется работа, по выкупу. Однако нужно форсировать эту работу. 
В завершение своего доклада хочется сказать, что сделано много, но проблем остается еще больше, так как  по-прежнему полномочия органов местного самоуправления не соответствуют финансовым ресурсам для их реализации. Для этого необходимо усилить работу Совета Депутатов, администрации поселения по привлечению инвестиций в поселение, для того, чтобы обеспечить стабильность социально-экономического развития территории, социальные гарантии граждан.
А также от имени совета депутатов сказать большое спасибо Губернатору Ленинградской области Дрозденко А.Ю., законодательному собранию, правительству Ленинградской области, руководству Кировского района в лице главы муниципального образования Василенко Д.Ю., ИО главы администрации Ефимова Ю.Л. за понимание и помощь в развитии поселения. 
