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Глава 1. Общие положения

Статья 1. Назначение Правил благоустройства, содержания и обеспечения  санитарного состояния и организации уборки территории муниципального образования Мгинское городское поселение  Кировского муниципального района Ленинградской области

     Правила благоустройства, содержания и обеспечения  санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение  Кировского муниципального района Ленинградской области (далее – Правила) разработаны на основании:

Федерального закона от 06 октября 2003г. № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 
Федерального закона РФ от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

Федерального закона РФ от 30 марта 1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Федерального закона РФ от 10 января 2002г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

Федерального закона РФ от 15 апреля 1998 г. № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан»;

Областного закона Ленинградской области от 02 июля 2003 года  № 47-оз «Об административных правонарушениях»;

Распоряжения Губернатора Ленинградской области  от 24 мая 2000г. № 227-рг «Об утверждении Правил обращения с отходами потребления на территории садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, садоводческих, огороднических и дачных товариществ и садоводческих, огороднических и дачных кооперативов, расположенных в Ленинградской области»;

Методических рекомендаций МДК 7-01.2003 «О порядке разработки генеральных схем очистки территорий населенных пунктов Российской Федерации», утвержденных Постановлением Госстроя РФ от 21 августа 2003г. № 152.

Устава муниципального образования Мгинское городское поселение муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением совета депутатов от 19 февраля 2009 № 19 с изменениями от 2 июля 2010г. №27.
     Настоящие Правила устанавливают порядок содержания объектов благоустройства, содержания и санитарной очистки (уборки) территорий, вывоза твердых и жидких бытовых отходов и обеспечения должного санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области в целях обеспечения чистоты, порядка, высоких эстетических качеств и комфортности среды проживания.

     Настоящие Правила действуют на всей территории муниципального образования и обязательны для выполнения всеми юридическими, физическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Статья 2. Основные понятия, используемые в настоящих правилах
     В настоящих правилах используются следующие основные понятия: 

     благоустройство – состояние среды жизнедеятельности населения на территории муниципального образования, оцениваемое с точки зрения её потребительских качеств, а также деятельность по поддержанию и улучшению потребительских качеств городской среды;

     благоустройство территории поселения – комплекс предусмотренных правилами благоустройства территории поселения мероприятий  по содержанию территорий, а также по проектированию и размещению объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состоянии территории. 

     санитарная очистка  –  это комплекс мероприятий, включающий:
- регулярную уборку мусора на закрепленной территории;

- сбор и вывоз твердых бытовых, пищевых и жидких отходов;

- поддержание в чистоте зданий, сооружений и малых форм;

- своевременное проведение ассенизаторных мероприятий мест общего пользования на территориях, не имеющих канализационных сетей;

     закрепленная территория  –  участок местности со всеми объектами содержания и санитарной очистки, закрепленный в установленном настоящими Правилами порядке за юридическим или физическим лицом независимо от форм собственности. благоустройства 
     владелец объекта благоустройства – лицо, которому объект принадлежит на праве собственности, праве хозяйственного ведения, праве оперативного управления, праве аренды, праве пожизненного наследуемого владения земельным участком, праве постоянного (бессрочного) пользования земельным участком; 

     органы контроля – органы, уполномоченные осуществлять контроль за созданием и размещением, содержанием и ремонтом, использованием объектов благоустройства;

     содержание объекта благоустройства – обеспечение чистоты, надлежащего физического или технического состояния и безопасности объекта благоустройства;

     ремонт объекта благоустройства (в отношении искусственных объектов) – устранение недостатков и неисправностей, модернизация и реставрация объектов благоустройства;

     территория благоустройства – вся территория муниципального образования, закрепленная постановлением администрации муниципального образования Мгинское городское поселение за предприятиями, организациями, учреждениями, индивидуальными предпринимателями, управляющими компаниями, домовладельцами, товариществами собственников жилья (далее – ТСЖ), жилищно-строительными кооперативами (далее – ЖСК), садоводческими некоммерческими товариществами (далее - СНТ) в целях исполнения настоящих Правил;
     территория временной деятельности  – территория в границах, на которую распространились факторы временной деятельности;

     дорога - обустроенная или приспособленная и используемая для движения транспортных средств полоса земли либо поверхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также тротуары, обочины, канавы и разделительные полосы при их наличии.

     усовершенствованное дорожное покрытие - искусственное покрытие земельных участков асфальтом, брусчаткой, бетоном, щебенкой;

     проезжая часть - элемент дороги, предназначенный для движения безрельсовых транспортных средств.

     обочина - элемент дороги, примыкающий непосредственно к проезжей части на одном уровне с ней, отличающийся типом покрытия или выделенный с помощью разметки, используемый для движения, остановки и стоянки в соответствии с Правилами дорожного движения.

     тротуар – элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов и примыкающий к проезжей части или отделенный от нее газоном. 

     пешеходная дорожка – обустроенная  или приспособленная  для движения людей полоса земли, имеющая четко очерченные  контуры по ширине и имеющая твердые покрытия: асфальт, брусчатка, плиты и др.

     газон – обустроенная и обрамленная поребриком,  дорожками или иным способом территория, засеянная травой.
     клумба – выделенная полоса земли, засеянная цветами или другими декоративными растениями

Статья 3. Объекты благоустройства

     Объектами благоустройства являются:

- усовершенствованные дорожные покрытия, иные части поверхности земельных участков в общественно-деловых, жилых и рекреационных зонах, не занятые зданиями и сооружениями, в том числе площади, улицы, проезды, дороги, набережные, скверы, бульвары, внутридворовые пространства, сады, парки, городские леса, лесопарки, пляжи, детские, спортивные и спортивно-игровые площадки, хозяйственные площадки и площадки для выгула животных;

- рассматриваемые в качестве объектов благоустройства территории особо охраняемых природных объектов и земель историко-культурного значения, а также, кладбища;

- рассматриваемые в качестве объектов благоустройства территории, огражденные элементами благоустройства (бордюрный камень, поребрик, решетки и т.д.);

- зеленые насаждения (деревья и кустарники), газоны, лужайки и т.п.;

- мосты, путепроводы, транспортные и пешеходные тоннели, пешеходные и велосипедные дорожки, дороги, проезды, иные дорожные сооружения и их внешние элементы;

- территории и капитальные сооружения станций (вокзалов) для всех видов транспорта, сооружения и места для хранения и технического обслуживания автомототранспортных средств, в том числе гаражи, автостоянки, автозаправочные станции, моечные комплексы;

- технические средства организации дорожного движения;

- устройства наружного освещения и подсветки;

- причалы, дебаркадеры, стоянки маломерных судов, береговые сооружения и их внешние элементы;

- фасады зданий и сооружений, элементы декора, а также иные внешние элементы зданий и сооружений, в том числе порталы арочных проездов, кровли, крыльца, ограждения и защитные решетки, навесы, козырьки, окна, входные двери, балконы, наружные лестницы, эркеры, лоджии, карнизы, столярные изделия, ставни, водосточные трубы, наружные антенные устройства и радиоэлектронные средства, светильники, флагштоки, настенные кондиционеры и другое оборудование, пристроенное к стенам или вмонтированное в них, номерные знаки домов и лестничных клеток;

-   заборы, ограды, ворота;

- малые архитектурные формы, уличная мебель и иные объекты декоративного и рекреационного назначения, в том числе произведения монументально-декоративного искусства (скульптуры, обелиски, стелы), памятные доски, фонтаны, бассейны, скамьи, беседки, эстрады, цветники;
- объекты оборудования детских, спортивных и спортивно-игровых площадок;

- предметы праздничного оформления;

- сооружения (малые архитектурные формы) и оборудование для уличной торговли, в том числе: павильоны, киоски, лотки,  ларьки, палатки, торговые ряды, прилавки;

- отдельно расположенные объекты уличного оборудования и уличная мебель утилитарного назначения, в том числе оборудованные посты контрольных служб, павильоны и навесы остановок общественного транспорта, малые пункты связи (включая телефонные будки), объекты для размещения информации и рекламы (включая тумбы, стенды, табло, уличные часовые установки и другие сооружения или устройства), общественные туалеты;

- места, оборудование и сооружения, предназначенные для санитарного содержания территории, урны и другие уличные мусоросборники, оборудование и сооружения для сбора и вывоза мусора, отходов производства и потребления;

- рассматриваемые в качестве объектов благоустройства территории производственных объектов и зон,  зон инженерной инфраструктуры, зон специального назначения (включая свалки, полигоны для захоронения мусора, отходов производства и потребления, поля ассенизации и компостирования, скотомогильники), а также соответствующие санитарно-защитные зоны;

- наружная часть производственных и инженерных сооружений;

- иные объекты, в отношении которых действия субъектов права регулируются установленными законодательством правилами и нормами благоустройства.
Статья 4. Порядок закрепления и определения границ территории благоустройства

     Вся территория  муниципального образования Мгинское городское поселение в целях исполнения настоящих Правил и для благоустройства, содержания и санитарной очистки закрепляется  за предприятиями, учреждениями, организациями, индивидуальными предпринимателями, управляющими организациями, товариществами собственников жилья (далее – ТСЖ), жилищно-строительными кооперативами (далее – ЖСК), садоводческими некоммерческими товариществами (далее – СНТ) и домовладельцами. 
     Закрепление территории и установление ее границ благоустройства производится постановлением администрации муниципального образования Мгинское городское поселение на основании естественных и сложившихся границ застройки благоустройства территории, которые наносятся на планировочный чертеж (план территории). Планировочные чертежи являются приложением к постановлению администрации муниципального образования Мгинское городское поселение о закреплении территории и их копии предоставляются руководителям ТСЖ и ЖСК, а также собственникам домовладений с учетом требований и норм законодательства. 
     Закрепленная территория содержится, благоустраивается и обустраивается необходимыми элементами, малыми архитектурными формами по необходимости.
     Для юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей-собственников (пользователей) землевладений, зданий, строений, сооружений, которым постановлением администрации не произведено закрепление территории и установление границ благоустройства, устанавливаются следующие границы территории благоустройства (закрепленной территории):
          а) для магазинов, киосков, ларьков, павильонов и других объектов торговли, питания, бытового и социального обслуживания – по фасаду до примыкающей проезжей части улицы, с боковых и задних сторон - на расстояние не менее 5 метров по периметру, при отсутствии  проезжей части улиц – на расстояние 5 метров по периметру;

     б) для территорий, имеющих санитарно-защитную зону, превышающую 10 метров в ширину по периметру – в границах санитарно-защитной зоны;

     в) для помещений, находящихся в отдельно стоящих зданиях, строениях и сооружениях – по длине занимаемого участка здания по периметру на ширину не менее 5 метров свободного пространства;

     г) для зданий, включая жилые дома, в том числе индивидуальной застройки – по всей длине занимаемого участка по фасаду, а по ширине – до проезжей части улицы, включая зону тротуара и водоотводящей канавы:
     - в случае отсутствия проезжей части (местных проездов) – до половины разрыва с соседними зданиями, но не более 5 метров;

      - при отсутствии соседних зданий – 5 метров в каждую сторону;

     д) для строительных площадок – 10 метров от ограждения в каждую сторону, для неогороженных площадок – 15 метров в каждую сторону;

     е) для надземных инженерных коммуникаций – 3 метра в каждую сторону от коммуникации; 

     В случае, если границы закрепленных территорий пересекаются, то благоустройство пересеченной части территории осуществляется в равных долях.».

Статья 5. Ответственные лица и их обязанности

     Ответственными за благоустройство, содержание и санитарную очистку закрепленных территорий муниципального образования Мгинское городское поселение являются:

- на участках жилых домов, дворовых и прилегающих к ним территориях, в том числе на детских площадках, расположенных на дворовой территории, собственники жилых помещений, товарищества собственников жилья, жилищно-строительные кооперативы, балансодержатели и управляющие организации жилых домов. 
- на территориях землепользования предприятий, учреждений и организаций и прилегающих к ним территориях – соответствующие руководители;

- на территориях землепользования СНТ и прилегающих к ним территориях – председатели СНТ; 
- на территориях землепользования, принадлежащих гражданам  на праве собственности либо ином праве и прилегающих к ним территориях – землепользователи;
- на территориях полос отчуждения железных дорог (железнодорожные пути, насыпи и откосы вдоль железнодорожного полотна, переезды, мосты через железную дорогу, железнодорожные здания, строения и сооружения) и прилегающих к ним территориях – руководители железнодорожных и других организаций, в ведении которых они находятся;

- на причалах, других сооружениях и территориях, прилегающих к акватории прибрежных вод – руководители организаций, в ведении которых они находятся;

- на территориях, отведенных под проектирование и застройку, где не производятся работы и прилегающих к ним территориях – физические лица, индивидуальные предприниматели или руководители юридических лиц, которым отведены земельные участки;

- на территориях, в зданиях, сооружениях и помещениях, где ведется строительство или другие работы и прилегающих к ним территориях – руководители организаций, являющихся генеральным подрядчиком строительных или других работ;

- на территориях, прилегающих к магазинам, киоскам, ларькам, павильонам и другим объектам торговли, питания, бытового и социального обслуживания – собственники (пользователи) указанных объектов;
- на участках  опор линий электропередач, охранных зон кабелей, газопроводов, магистральных водопроводов, теплопроводов и других инженерных коммуникаций – собственники этих сооружений или арендаторы, при заключении соответствующих договоров, руководители эксплуатирующих  или обслуживающих организаций;

- на остановках, стоянках автобусов и такси и прилегающих к ним территориях – руководители организаций, предприятий, эксплуатирующих дороги;

- вдоль автомобильных дорог, в пределах полос отчуждения – руководители организаций, содержащие автомобильные дороги;
- на кладбищах,  в том числе – мемориальных, расположенных на территории муниципального образования Мгинское городское поселение – предприятие, осуществляющее эксплуатацию и содержание указанных объектов.
     Ответственными за благоустройство при осуществлении временной деятельности на территории, закрепленной ранее за другими, признаются лица ее осуществляющие на время устранения последствий временной деятельности, если это не привело к ухудшению качества состояния среды жизнедеятельности. Состояние ответственности изменяется после решения лица закрепленного за территорией ранее, либо в отсутствии такого решения в течении месяца после окончания временной деятельности. 
     Ответственные лица на закрепленной территории за счет собственных средств, своими силами, или по договорам с исполнителями, обязаны:

- своевременно, с периодичностью, обеспечивающей постоянную чистоту, убирать от мусора, а в зимнее время очищать от снега и льда закрепленную территорию, вывозить собранный мусор, снег, лед, а также образовавшиеся от  деятельности отходы в установленные для этого места, обрабатывать пешеходные тротуары противогололедными материалами;

- проводить ремонт:

     а) усовершенствованных дорожных покрытий (асфальта, брусчатки, бетонных покрытий) от трещин, выбоин, провалов и других повреждений);

     б) неусовершенствованных дорожных покрытий от ухабов, углублений и других неровностей.

     проводить регулярную очистку и планировку кюветов и дренажных каналов;

- своевременно ухаживать за зелеными  насаждениями (обрезать ветки деревьев, проводить сезонную стрижку кустарников, вырезать поросль, удалять сухостой), газонами (сеять газонную траву, подстригать и поливать газоны), клумбами и цветниками (высаживать цветы, пропалывать от сорной травы, поливать), производить покос травы;

- устанавливать, очищать, ремонтировать и своевременно окрашивать урны;

- содержать в надлежащем состоянии фасады зданий по требованиям определенным в проектах, соблюдая установленную расцветку, вид окон, дверей в однообразном стиле для всего здания (в том числе витрины магазинов, павильонов и других торговых мест).
     Ответственные лица несут предусмотренную законодательством Российской Федерации и Ленинградской области ответственность за нарушение настоящих Правил, содержание и обеспечение  санитарного состояния закрепленных территорий благоустройства, а также за несвоевременный вывоз отходов производства и потребления, мусора и снега с закрепленной территории в специально отведенные для этого места.
     Ответственные лица, заключившие договоры со специализированными предприятиями на уборку закрепленных за ними территорий и вывоз снега, в соответствии с условиями договора, обязаны контролировать и требовать своевременности и качества выполняемой работы.
     Ответственность за нарушение настоящих Правил несут как физические лица (граждане), так и юридические лица (предприятия, организации, учреждения) и индивидуальные предприниматели, а также должностные лица, совершившие правонарушение непосредственно либо несущие такую ответственность в силу своих должностных полномочий. При этом за правонарушение, совершенное гражданином, находящимся при исполнении своих трудовых обязанностей, наступает ответственность либо работодателя гражданина-правонарушителя – юридического лица или индивидуального предпринимателя, с которым гражданин состоит в трудовых либо гражданско-правовых отношениях и  по прямому указанию которого гражданином было совершено правонарушение, либо самого гражданина-правонарушителя.

Глава 2.  Правила сбора и вывоза бытовых отходов, а также уборки и содержания территории муниципального образования Мгинское городское поселение
Статья 6. Сбор и вывоз твердых  и жидких бытовых отходов 

     Организация рациональной системы сбора, временного хранения, регулярного вывоза твердых и жидких бытовых отходов и уборки территорий должна удовлетворять требованиям «Санитарных правил содержания территорий населенных мест (СанПиН 42-128-4690-88)».

     Система санитарной очистки и уборки территорий населенных мест должна предусматривать рациональный сбор, быстрое удаление, надежное обезвреживание и экономически целесообразную утилизацию бытовых отходов (хозяйственно - бытовых в том числе пищевых отходов из жилых и общественных зданий, предприятий торговли, общественного питания и культурно-бытового назначения; жидких из некализованных зданий; уличного мусора и снега и других бытовых отходов, скапливающихся на территории населенного пункта).
     Для обеспечения должного санитарного уровня населенных мест и более эффективного использования специальных машин, бытовые отходы в населенных пунктах следует удалять по единой централизованной системе и маршрутам специализированным коммунальным транспортом.

     Отходы, образующиеся при строительстве, ремонте, реконструкции жилых и общественных зданий, а также объектов культурно-бытового назначения, вывозят транспортом строительных организаций. 

     Твердые бытовые отходы вывозятся мусоровозным транспортом, а жидкие  отходы из неканализированных домовладений – ассенизационным вакуумным транспортом. 
     Ртутьсодержащие электрические лампы и оборудование собираются в специальные контейнеры и вывозятся специализированной организацией на спецполигон.  

     Вывоз твердых и жидких пищевых отходов непосредственно на поля и огороды запрещается. 

     Объектами санитарной очистки являются территории: домовладений, уличных и микрорайонных проездов, объектов культурно-бытового назначения, различных предприятий, учреждений и организаций, парков, скверов, площадей, мест  общественного пользования, мест отдыха, дорог и других  мест, где происходит накопление отходов.

     На территории домовладений, объектов культурно-бытового, производственного и другого назначения должны быть выделены: специальная площадка для размещения контейнеров и складирования крупногабаритного мусора, дорога с удобными подъездами и стоянка для транспорта вывозящего мусор. Для сбора твердых бытовых отходов следует применять в благоустроенном жилищном фонде металлические контейнеры.  Размещение мест сбора, хранения отходов, контейнеров, площадок для контейнеров определяется эксплуатирующими организациями и согласовывается с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе (санитарного надзора) и муниципальным казенным учреждением «УЖКХ ТО». Расстояние от специальной площадки до жилых домов, детских, спортивных площадок, мест отдыха, должно быть не менее 20 метров, но не более 100 м. Специальные площадки для контейнеров должны быть открытые, с водонепроницаемым покрытием (заасфальтированы или забетонированы и гидроизолированы),  ограждены,  иметь устройство для стока воды, удобны для подъезда машин и подхода жителей и, желательно, огорожены посадками зеленых насаждений (кустарники, деревья).
     Количество устанавливаемых контейнеров определяется расчетами накопления отходов, но не более 5. Для определения числа устанавливаемых мусоросборников (контейнеров) следует исходить из численности населения, пользующегося мусоросборниками, нормы накопления отходов, сроков хранения отходов. Расчетный объем мусоросборников должен соответствовать фактическому накоплению отходов в периоды наибольшего их образования. Расчет производится специализированными организациями, предприятиями, оказывающими услуги по вывозу мусора.

     Ответственность за техническое и санитарное состояние  стационарных контейнеров, специальных площадок для установки контейнеров, выгребных ям, чистоту и порядок вокруг них несут их владельцы или специализированная организация, с которой заключен договор.
     После выгрузки мусора из контейнеров-сборников в мусоровоз работник специализированного предприятия по вывозу мусора, производивший выгрузку, обязан подобрать выпавший при выгрузке мусор.

     В случае образования свалки мусора на специальной площадке для установки контейнеров, возникшей из-за срыва графика вывоза отходов, ликвидацию свалки производит специализированное предприятие, вывозящее отходы (мусор).

     При хранении отходов в контейнерах, дворовых сборниках должна быть исключена возможность их загнивания и разложения. Срок хранения  отходов (мусора) в холодное время года  (при температуре -5° и ниже) должен быть не более 3 суток, в теплое время года (при плюсовой температуре свыше +5°) не более 1 суток (ежедневный вывоз). В каждом населенном пункте периодичность удаления твердых бытовых отходов согласовывается с местными учреждениями санитарно-эпидемиологической службы. 
     Для сбора жидких отходов в неканализованных домовладениях устанавливаются дворовые помойницы, которые должны иметь водонепроницаемый выгреб и наземную часть с крышкой обеспечивающей нагрузку по правилам и требованиям уличной канализации и съемной решеткой для отделения твердых фракций (отдельным накопителем твердых фракций в выгребе). Наземная часть помойниц и дворовых уборных должна быть непроницаемой для грызунов и насекомых, не допускается наполнение выгреба нечистотами выше 0,35м от поверхности земли. Установка септиков и полей фильтрации (дренажа) допускается при наличии санитарной экспертизы, проведенной территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе (санитарного надзора) и отсутствии колодцев для забора питьевой воды, в которые могут попасть отфильтрованные (дренажные) стоки.
     На территории частных домовладений места расположения мусоросборников, дворовых туалетов и помойных ям должны определяться самими домовладельцами, разрыв может быть сокращен до 8-10 метров. 
     Наземная часть помойниц должна быть не проницаемой для грызунов и насекомых.

     Неканализованные выгребные ямы дезинфицируют растворами: хлорная известь (10%), гипохлорид натрия (3-5%), лизол (5%), нафтализол (10%), креолин (5%), метасиликат натрия (10%). (Эти же растворы применяют для дезинфекции деревянных мусоросборников. Время контакта не менее 2 мин.). 
     Запрещается применять сухую хлорную известь (исключение составляют пищевые объекты и медицинские лечебно-профилактические учреждения). 

     Металлические сборники отходов в летний период необходимо промывать (при «несменяемой» системе не реже одного раза в 10 дней, «сменяемой» - после опорожнения), деревянные сборники – дезинфицировать (после каждого опорожнения). 

     Выбор вторичного сырья (текстиль, банки, бутылки, другие предметы) на площадках хранения и утилизации, сборников отходов, из мусорных контейнеров и урн, а также из мусоровозного транспорта не допускается.

     Должностные лица предприятий и организаций, независимо от их правового статуса и форм хозяйственной деятельности, индивидуальные предприниматели, владельцы и пользователи земельных участков, объектов торговли, общественного питания обязаны:
- своевременно заключать договоры со специализированными предприятиями на вывоз отходов;
- принимать меры по обеспечению регулярной очистки, мойки и дератизации, дезинфекции мусоропроводов, мусороприемных камер, площадок и ниш под сборники, а также сборников отходов (необходимый запас дезинфицирующих, моющих средств должен храниться у закрепленных лиц).
     Предприятия по уборке территорий (в соответствии с заключенными договорами) обязаны:
- своевременно осуществлять (в соответствии с заключенными договорами) вывоз твердых и жидких бытовых отходов с территорий жилых домов, организаций, учреждений и предприятий;

- составлять на каждую спецмашину маршрутные графики со схемой движения; 

- обеспечивать обязательное выполнение утвержденных маршрутных графиков; 

- в районах застройки домов, принадлежащих гражданам на праве собственности, осуществлять планово-регулярную систему очистки от твердых отходов не реже 2 раз в неделю (в случае наличия соответствующего договора с гражданином - собственником жилого дома); 

- вывозить твердые бытовые отходы на специальные полигоны (усовершенствованные свалки), а жидкие бытовые отходы на канализационно-очистные сооружения. 
     Все ответственные лица обязаны иметь отчетную документацию, подтверждающую факты полного вывоза и размещения отходов производства и потребления в установленные  для этих целей места, и в установленном для этих целей порядке. Документация, подтверждающая вывоз отходов  в соответствии с установленными нормами накопления и удельными нормативами и размещение их в установленных для этих целей местах должна храниться не менее трех лет.

      Все предприятия, учреждения, организации, индивидуальные предприниматели и граждане, заключившие договор на вывоз мусора со специализированным предприятием имеют право требовать от последнего своевременного и качественного, в соответствии с заключенным  договором и  положениями Гражданского кодекса РФ, сбора и вывоза отходов производства и потребления с закрепленной территории.
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- сжигать бытовые отходы, мусор, листья, обрезки деревьев около многоквартирных жилых домов;
- закапывать бытовые отходы в землю, кроме мест, специально отведенных для этой цели;

- переполнять контейнеры-сборники с бытовыми отходами и загрязнять территорию вокруг них;

- выбрасывать отходы и мусор на территориях муниципального образования Мгинское городское поселение вне контейнеров и мусоросборников, создавая несанкционированные свалки отходов и мусор;
- складывать тару, отходы и запасы товара возле киосков, палаток, павильонов мелкорозничной торговли и магазинов, предприятий общественного питания и других объектов и мест торговли, а также нарушать санитарные нормы содержания мест торговли;

- вывозить и сбрасывать отходы, мусор и прочие нечистоты непосредственно на поля, огороды, болота, парки, на газоны, в водные объекты и их прибрежные защитные полосы и в не установленные места;

- выбирать пищевые отходы и вторичное сырье (текстиль, банки, бутылки, бумагу, полиэтиленовые пакеты и др.) из мусоропроводов и мусоросборников;

- мыть тару для пищевых отходов в не отведенных для этих целей местах;

- перевозить мусор, летучие, сыпучие и пылящие материалы открытым способом без полога, приводящим к загрязнению территории муниципального образования;

- выливать жидкие отходы во дворах и на улицах, а также использовать для этого колодцы и водостоки ливневой канализации;

- устанавливать в одном дворе несколько одинаковых санитарных устройств (туалетов, выгребных ям и т.д.)

- устраивать выпуск сточных и канализационных вод из неканализованных жилых домов и других строений и сооружений в ливневую канализацию, на рельеф, в кюветы, водные объекты и водосточные канавы;
- сметать мусор на проезжую часть и в колодцы ливневой канализации.
     Примечание: Устройство местной канализации разрешается только с согласия территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе, филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Ленинградской области в Кировском районе»  

Статья 7. Организация и проведение мероприятий по весенней санитарной уборке территории муниципального образования Мгинское городское поселение
     Ежегодно весной, после стаивания снега, на территории муниципального образования проводятся мероприятия по весенней санитарной уборке. Сроки проведения мероприятий и контроль за их проведением устанавливает администрация муниципального образования Мгинское городское поселение.
Статья 8. Порядок установки урн для сбора мелкого мусора

     Все предприятия, организации и учреждения, независимо от форм  собственности, а также индивидуальные предприниматели на закрепленной за ними территории благоустройства обязаны за свой счет приобретать, устанавливать (крепить), содержать и очищать урны для сбора мелкого мусора.

     Урны устанавливаются:

- на всех площадях, в садах, парках, на вокзалах, остановках общественного транспорта и других местах движения пешеходов;

- в обязательном порядке урны устанавливаются у входов в магазины, предприятия питания (кафе, столовые, и т.п.), бытового обслуживания, культурно-зрелищные предприятия и учреждения, учебные заведения, лечебно-профилактические учреждения, у входов в офисы организаций, учреждений и предприятий, в местах организации уличной торговли, у  магазинов, торговых комплексов, павильонов и киосков.
     Место установки урн предприятиями, организациями, учреждениями, индивидуальными предпринимателями и гражданами согласовывается с администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение.
Статья 9. Зимняя уборка территории муниципального образования Мгинское городское поселение
     Ответственные лица – руководители предприятий, учреждений, иных организаций, независимо от их формы собственности, индивидуальные предприниматели, а также собственники домовладений обеспечивают на закрепленных за ними территориях поддержание чистоты собственными силами или путем заключения с дорожно-эксплуатационными и (или) специализированными автотранспортными службами договоров на проведение механизированной уборки закрепленных за ними территорий, а также на вывоз снега.
     Зимняя уборка территории муниципального образования ответственными лицами на закрепленных за ними территориях осуществляется в следующем порядке;

- расчистка проезжей части улиц и тротуаров (пешеходных дорог) от заносов;

- обработка проезжей части улиц противогололедными материалами;

- формирование снежных валов в прилотковой части с необходимыми промежутками между ними;

- удаление снега с улиц и других территорий;

- зачистка дорожных лотков после удаления снега;

- подметание дорог при длительном отсутствии снегопадов.
Примечание. Крышки люков, водопроводных и канализационных колодцев, тепловых камер должны полностью очищаться от снега и льда предприятиями, которые эксплуатируют соответствующие сети.
     С началом снегопада в первую очередь обрабатываются наиболее опасные участки дорог местного значения:

- уличные перекрестки и подъезды к ним  в пределах 50 метров (в первую очередь с наибольшей интенсивностью движения);

- пешеходные переходы через проезжую часть;

- проезжая часть мостов и подъезды к ним в пределах 100 метров;

- подъемы и спуски проезжей части;
- остановки общественного транспорта и подъезды к ним в пределах 30 метров;

- время, необходимое для первоочередного обслуживания всей закрепленной территории, не должно превышать 5 часов с начала снегопада. 

     Механизированное подметание и сгребание снежной массы должно начинаться при ее толщине на дорожном полотне 2-3 см. При не прекращающемся в течение суток снегопаде должно быть выполнено не менее 3-х циклов «подсыпка-подметание» на дороге с усовершенствованным покрытием.

     Разрешается укладка свежевыпавшего снега в валы на улицах и площадях, ширина проезжей части которых не менее 6 метров. Лотковая часть дороги является местом временного складирования снега, счищаемого с проезжей части дорог и тротуаров. Ширина валов снега в лотках улиц не должна превышать 1,5 м.

     Формирование снежных валов не допускается:

- ближе 5 метров от начала перекрестка дорог во всех направлениях;

- ближе 5 метров от пешеходного перехода;

- вблизи железнодорожных переездов в зоне треугольника видимости;

- ближе 20 метров от остановки общественного транспорта;

- на участках дорог, оборудованных транспортными ограждениями или повышенным бордюром;

- на тротуарах.

     Проезжая часть улиц с двухсторонним движением в периоды снегопадов или гололедицы должна обеспечивать беспрепятственное движение транспорта в обоих направлениях с разрешенной скоростью.

     Тротуары и посадочные площадки, имеющие усовершенствованное дорожное покрытие, должны быть полностью очищены от снежно-ледяных образований и содержаться в безопасном для движения состоянии.
     Удаление наледей на тротуарах, дорогах и дворовых проездах, образовавшихся в результате аварий водопроводных, канализационных и тепловых сетей, производится немедленно силами предприятий, эксплуатирующих указанные сети или другими организациями за счет владельцев коммуникаций. Ответственность за безопасные условия дорожного движения на месте аварии инженерных коммунальных сетей несет их владелец.

     Сбрасывание снега с крыш и удаление с началом оттепелей сосулек производится в светлое время суток с обязательным применением мер предосторожности для пешеходов и транспорта. При этом должны приниматься меры, обеспечивающие сохранность деревьев, кустарников, электропроводов, вывесок, рекламных установок, линии связи и т.п. По окончании сбрасывания с крыш, снег и ледяные сосульки убираются в валы и вывозятся в течение одних суток. Ответственные лица отвечают за своевременность очистки крыш и обеспечение безопасности движения пешеходов и транспортных средств вблизи домов.

     Первая ежедневная уборка улиц и тротуаров в осенне-зимний период и обработка противогололедными средствами должны заканчиваться в 8 часов утра. Последующие – по мере необходимости производятся в течение дня.

     Очистка тротуаров и дворовых территорий под скребок от снега и льда производится в период с 6:00 до 8:00 часов утра, а при снегопадах – по мере необходимости с таким расчетом, чтобы пешеходное движение не нарушалось.

     При производстве зимних уборочных работ запрещается:
- разбрасывание снега и льда на проезжей части улиц, завоз снега во дворы, приваливание снега к стенам зданий;

- сброс снега и льда в водные объекты и их прибрежные защитные полосы;

- укладка снега и сколки льда на трассах тепловых путей;

- сбрасывание снега и льда в теплофикационные камеры, смотровые и дождевые колодцы;

- воспрепятствование транспортными средствами, другими механизмами или иным способом проведению зимних уборочных работ.
     Все предприятия, организации, учреждения, независимо от формы собственности, а также индивидуальные предприниматели обязаны в зимнее время, в не зависимости от закрепленной за ними территории, расчищать от снега и посыпать противогололедными материалами тротуары и пешеходные дорожки, проходящие вдоль зданий, занимаемых предприятиями, учреждениями, организациями, а также помещениями, занимаемыми индивидуальными предпринимателями.
Примечание. Складирование загрязненного снега и льда должно осуществляться на специально отведенные площадки за пределами водоохраной зоны водных объектов.
Статья 10. Уборка территории муниципального образования Мгинское городское поселение в весенне-летний период

     Летняя уборка территории муниципального образования производится с наступлением устойчивых плюсовых температур.

     С наступлением весны ответственные лица организуют и проводят на закрепленной территории следующие мероприятия:

- расчистка канавок для стока воды в местах, где это требуется для нормального отвода талых вод;

- общая санитарная очистка закрепленной территории после окончания таяния снега.
     Запрещается  в сухое, жаркое время производить механизированную уборку улиц и их подметание без увлажнения.

     Уборка закрепленной территории, определенной постановлением администрации муниципального образования, полив тротуаров и дорог, дворовых территорий и внутриквартальных проездов осуществляется по мере необходимости.

     В целях предупреждения возможного затопления пониженных участков территории ливневыми, талыми или паводковыми водами, очистка смотровых и дождеприемных колодцев, а также сети ливневой канализации производится не менее двух раз за сезон организацией, эксплуатирующей указанные сети.

     Очистка дождеприемных колодцев и решеток, расположенных на пониженных участках, производится еженедельно.

     В период листопада опавшие листья ежедневно убираются с проезжей части улиц, пешеходных тротуаров, пешеходных дорожек и детских площадок. 
Глава 3. Правила содержания территории и отдельных объектов благоустройства
Статья 11. Общие правила содержания территории

1. В целях поддержания санитарного состояния, чистоты и удовлетворительного внешнего вида территории муниципального образования Мгинское городское поселение запрещается:

засорять территорию;

нарушать режим уборки территорий;

вскапывать землю и сажать овощи в охранных зонах дорог, скверах, парках, во дворах жилых домов и на прочих свободных участках территории муниципального образования без согласования с органами местного самоуправления;

мыть автотранспорт на территории муниципального образования вне отведенных для соответствующих целей мест;

самовольно вырубать, повреждать или содержать в неудовлетворительном состоянии деревья, кустарники, цветники, газоны и клумбы, вырывать или выкапывать цветы с цветочниц и клумб;

повреждать урны, скамейки, оборудование телефонов-автоматов, павильоны для ожидания транспорта на остановках, светофоры, знаки дорожного движения и городской информации, водосточные трубы, киоски розничной торговли, витрины магазинов, столбы уличного освещения, сооружения на детских и спортивных площадках и другие объекты малых архитектурных форм, строений монументально-декоративного искусства, построек и элементов конструкций зданий;

хранить весельные и моторные катера на территории муниципального образования, кроме мест, специально отведенных для этих целей;

размещать и расклеивать объявления, плакаты, вывески, рекламу, печатную продукцию и информацию в неустановленных местах, без разрешения администрации муниципального образования Мгинское городское поселение;

загрязнять сиденья парковых скамеек;

наполнять урны отходами потребления, выносимыми жильцами домов из квартир;

устанавливать любые заграждения (шлагбаумы, ворота и др.), препятствующие проезду автотранспорта и (или) проходу граждан, на дорогах, проездах, проходах, являющихся землями общего пользования на территории МО Мгинское городское поселение;

проезд транспортных средств с разрешенной максимальной массой более 30 тонн по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования Мгинское городское поселение, кроме спецтранспорта, обслуживающего жилищный фонд и инженерные коммуникации, транспортных средств, используемых для перевозки тяжеловесных грузов в целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций или последствий стихийных бедствий, а также тяжеловесных грузов оборонного значения при выполнении специальных заданий, по маршрутам, согласованным с администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение;

производить все виды земляных работ (замена и прокладка трубопроводов, кабелей и т.д.) без оформления разрешения на производство земляных работ в порядке, установленном муниципальными правовыми актами.

2. Владельцы, собственники, арендаторы и пользователи автотранспортных средств обязаны:

не допускать парковку всех видов автотранспортных средств на газонах, детских и спортивных площадках, в парке, в скверах, а также на площадках, огражденных бордюрными камнями и прочими элементами благоустройства;

не допускать парковку всех видов автотранспортных средств в зонах действия запрещающих знаков дорожного движения;

не допускать парковку всех видов автотранспортных средств в местах, создающих помехи уборке мусорных контейнеров специализированной техникой;

не допускать парковку всех видов автотранспортных средств, создающих помехи движению другого автотранспорта, в т.ч. специальной уборочной техники и (или) пешеходов;

не допускать использование неисправной автомобильной охранной сигнализации, своевременно отключать сигналы сработавшей автомобильной охранной сигнализации.
Статья 12. Общие правила содержания отдельных объектов благоустройства

     Ответственные лица, в ведении которых или на закрепленной территории которых находятся объекты благоустройства, обязаны:

- нести ответственность за содержание малых архитектурных форм;

- производить ограждение детских и спортивных площадок, граничащих с проезжей частью, проездом, проходом. 
- выполнять за свой счет ремонт (при необходимости - замену) и окраску малых архитектурных форм до 01 июня каждого календарного года;
- производить за свой счет окраску балконов, лоджий, наружных дверей балконов и окон, цветочных ящиков, водосточных труб на уличных фасадах зданий в цвета, согласованные с администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение;

- озеленять лицевые части участков индивидуальных домовладений;

- устанавливать за свой счет и содержать в порядке номерные знаки дома (участка), подъезда, квартиры, а также фонари для освещения знаков, содержать в порядке знаки городской информации, устанавливаемые органами местного самоуправления, знаки транспортных и инженерных коммуникаций;

- окрашивать лицевые стороны заборов; 
- выполнять праздничное оформление зданий и сооружений, в том числе некапитальных, домовладений, в рамках концепции праздничного оформления территории муниципального образования Мгинское городское поселение, которое включает в себя: 
- вывеску национальных флагов, лозунгов, аншлагов, гирлянд, панно, установку декоративных элементов и композиций, стендов, киосков для рекламы, трибун, эстрад, а также устройство праздничной иллюминации.

     Для живых изгородей детских площадок не допускается использование кустарников, имеющих шипы и ядовитые ягоды.

     При строительстве и производстве земляных и планировочных работ строительные организации обязаны:

- установить временное ограждение зеленых массивов и  приствольные ограждения сохраняемых деревьев в виде сплошных щитов высотой 2,0 метра;

- для сохранения корневой системы деревьев, расположенных ближе 3-х метров от объектов строительства, устраивать вокруг ограждающего треугольника настил из досок радиусом 1,6 метра;

- при прокладке подземных коммуникаций обеспечивать  расстояние между краем траншеи и корневой системой дерева не менее 3,0 метра, а корневой системы кустарника - не менее 1,5 метра;

- при производстве работ "проколом" в зоне корней деревьев и кустарников, работы производить ниже расположения скелетных корней, но не менее 1,5 метров от поверхности почвы;

- при асфальтировании и замощении дорог и тротуаров вокруг деревьев и кустарников соблюдать размеры приствольных кругов диаметром 2 м.
     Снос зеленых насаждений или перенос их в другое место допускается в следующих случаях:

- при строительстве и реконструкции дорог, улиц, инженерных сетей, зданий и сооружений, предусмотренных генеральным планом и проектами строительства, согласованными и утвержденными в установленном порядке;

- при проведении реконструкции неорганизованных посадок или посадок, выполненных с нарушением действующих технических регламентов, по заключению администрации муниципального образования Мгинское городское поселение, органов экологического надзора и территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе (санитарного надзора);

- при невозможности обеспечения нормальной видимости технических средств регулирования дорожного движения, безопасности движения транспорта и пешеходов;

- при ликвидации аварий на инженерных путях (сетях) на участках вне их защитных зон с разрешения  администрации муниципального образования.

     Застройщики, производящие работы, в результате которых наносится ущерб озеленению и благоустройству территории, обязаны  восстановить за свой счет озеленение и благоустройство территории или возместить затраты по восстановлению озеленения и благоустройства.

     Ответственность за сохранность зеленых насаждений и надлежащий уход за ними возлагается на владельцев, пользователей земельных участков.

     Указатели номеров домов устанавливаются с левой стороны фасада на высоте 2,5 м и удалении 0,5 м от угла здания.
     Указатели номеров подъездов и квартир вывешиваются у входа в подъезд. Нумерация подъездов и квартир должна идти слева направо. Наличие одинаковых номеров подъездов и квартир в одном доме не допускается.
Статья 13. Правила оборудования и содержания территории парков и скверов

     Во всех парках должна быть выделена зона с участками для установки сменных мусоросборников, расположенных не ближе 50 м от мест массового скопления отдыхающих (эстрад, главных  аллей, зрелищных павильонов, площадок с аттракционами и др.) в случае проведения праздничных мероприятий.

     При определении числа урн или специализированной тары исходить из расчета: одна урна на 800 м2 площади парка. На главных аллеях расстояние между урнами не должно быть более 40 метров. У каждого торгового ларька, киоска (продовольственного, сувенирного, книжного и т.д.) необходимо устанавливать урну емкостью не менее 10 л.
     Для удобства сбора отходов в местах, удаленных от массового скопления отдыхающих, следует устанавливать промежуточные сборники для временного хранения отходов и смета.

     При определении числа контейнеров для хозяйственных площадок следует исходить из среднего накопления отходов за 3 дня.

Статья 14. Правила содержания сооружений коммунальных сетей
     Предприятия,  организации, действующие на основании договора с администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение, и выполняющее услуги по энергосбережению и техническому обслуживанию наружного общественного уличного освещения, обязаны: 
- освещать в вечернее и ночное время все территории, где имеется уличное освещение;
- производить своевременную окраску опор уличного освещения согласно правил дорожного движения;

- производить своевременную замену перегоревших ламп, разбитой арматуры, ремонт элементов уличного освещения;

- своевременно убирать территории, прилегающие к трансформаторным подстанциям, а также территории, находящиеся на участках отведения земли под опоры и высоковольтные линии электропередач.

     Ответственные лица за подземные и надземные коммуникации тепло- водо- газо- и канализационные сети), обязаны:
- постоянно следить за их исправностью;

- своевременно, в соответствии с существующими нормативами, устранять аварии, возникающие в инженерных коммуникациях, а также в течение суток устранять последствия этих аварий;  
- своевременно заменять дефектные крышки колодцев. Производить их ремонт и регулировку (подгонку) на поверхности дорожных покрытий.    
     Порядок производства земляных работ, в том числе связанных со вскрытием дорожных покрытий, и их восстановления, устанавливает администрация муниципального образования Мгинское городское поселение.

Статья 15. Правила содержания территорий садоводческих некоммерческих товариществ, индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства
     На территориях садоводческих некоммерческих товариществ (далее - СНТ) и за их пределами запрещается размещать отходы вне пределов специально оборудованных площадок для сбора и временного хранения отходов потребления, которые должны отвечать следующим требованиям:

- размещение и строительство площадок осуществляется в соответствии с проектом организации и застройки территории на средства СНТ;

- площадки должны быть бетонированными и огороженными со всех сторон поребриком;

- площадки должны быть оборудованы мусоросборниками (контейнерами). Мусоросборники могут быть бетонные или металлические, с плотно пригнанными крышками;

- площадки должны быть размещены на расстоянии не менее 20 метров и не более 100 метров от границы садовых участков;

- удельный размер земельных участков, занятых под площадки для сбора и временного хранения отходов потребления, должен составлять 0,1 м2 на один садовый участок на территории дачных объединений.
     Ответственные лица СНТ отвечают за организацию строительства, ремонта и содержания площадок мусоросборников (контейнеров) для сбора и временного хранения отходов потребления, а также содержание территории СНТ с прилегающими территориями по периметру на ширину 150 метров, сбор отходов.

     Разрешается использовать следующие отходы потребления:

для приготовления компоста:
- растительные отходы (остатки);
- навоз домашних с/х животных;

     отходы продуктов питания смешанного состава для использования в качестве топлива:

- древесные отходы;

- тряпье, отходы бумаги и картона.

     Запрещается сжигать полиэтиленовую пленку, пластмассовые бутылки и флаконы, резиновые изделия и другие отходы.
     Фекальные отходы собираются в водонепроницаемые выгреба и подлежат вывозу ассенизационным транспортом на канализационные очистные сооружения по договору.
     Собственники (владельцы) индивидуальных жилых домов  и пользователи земельных участков,  предоставленных для индивидуального жилищного строительства, для ведения садоводства, дачного строительства обязаны: 

- осуществлять благоустройство участков в соответствии с генеральными планами, проектами благоустройства территорий (кварталов) и градостроительными паспортами участков;

- содержать в надлежащем порядке (очищать, скашивать) проходящие через участок водотоки, а также водосточные канавы в границах участков, на прилегающих улицах и проездах, не допускать подтопления соседних участков, тротуаров, улиц и проездов;

- производить установку ограждения земельного участка  в пределах границ землеотвода.

- не допускать образования несанкционированных свалок бытовых отходов, мусора, долгосрочного складирования строительных или иных материалов.

- устанавливать и содержать в порядке номерной знак дома (участка), а также знаки городской информации, устанавливаемые органами местного самоуправления;

- окрашивать лицевые стороны заборов;

- иметь в наличии емкость (бочку) или огнетушитель, а также приставную лестницу, достигающую крыши.

- заключать договоры с соответствующими организациями на вывоз мусора, в случае необходимости.

Статья 15.1 Содержание фасадов зданий и сооружений 
Эксплуатация и ремонт зданий, сооружений должны осуществляться в соответствии с действующим законодательством.

     К зданиям и сооружениям, фасады которых определяют архитектурный облик застройки муниципального образования и подпадают под действие Правил, относятся все расположенные на территории  МО Мгинское городское поселение (эксплуатируемые, строящиеся, реконструируемые или капитально ремонтируемые):

         здания административного и общественно-культурного назначения;

         жилые здания;

         здания и сооружения производственного и иного назначения;

         постройки облегченного типа (торговые павильоны, киоски, гаражи и прочие аналогичные объекты);

          ограды и другие стационарные архитектурные формы, размещенные на прилегающих к зданиям земельных участках.

         Предприятия и организации, являющиеся  собственниками, арендаторами,  пользователями зданий, сооружений, обязаны обеспечивать надлежащее содержание и своевременное производство работ по реставрации, ремонту  зданий, сооружений, их фасадов, крыш и отдельных элементов, а также поддерживать в чистоте и исправном состоянии расположенные на фасадах указатели улиц, номерные знаки и т.п.

         Надлежащее содержание в зимнее время включает: удаление обледенений, наличие на крыльце покрытий, предотвращающих скольжение, обработку прилегающей территории противогололедными материалами.

         Витрины магазинов  должны содержаться в чистоте и в исправном состоянии, отдельные элементы по мере необходимости - отремонтированы и окрашены.


В состав элементов фасадов зданий, требующих надлежащего содержания, входят:

         приямки, входы в подвальные помещения;

         входные узлы (ступени, площадки, перила, козырьки над входом,            ограждения, стены, двери и др.);

        цоколь и отмостка;

        плоскости стен;

        выступающие элементы фасадов (балконы,  карнизы и др.);

        кровли, выходы на кровлю и т.д.;

        водосточные трубы, включая отметы и воронки;

        ограждения балконов;

        парапетные и оконные ограждения, решетки;

металлическая отделка окон, балконов, поясков, выступов цоколя, свесов и т.п.;

навесные металлические конструкции (флагодержатели, анкеры, пожарные лестницы, вентиляционное оборудование и т.п.);

        горизонтальные и вертикальные швы между панелями и блоками (фасады крупнопанельных и крупноблочных зданий);

        стекла, рамы, балконные двери;

стационарные ограждения, прилегающие к зданиям.


При содержании фасадов зданий и сооружений не допускается:

          повреждение (загрязнение) поверхности стен фасадов зданий и сооружений, наличие отслоившейся штукатурки, облицовки, повреждение кирпичной кладки, отслоение защитного слоя железобетонных конструкций и т.п.;

         повреждение различными надписями и рисунками; 

нарушение герметизации межпанельных стыков;

        повреждение (отслоение, загрязнение) штукатурки, облицовки, окрасочного слоя цокольной части фасадов, зданий или сооружений, в том числе неисправность конструкций оконных, входных приямков;

повреждение (загрязнение) выступающих элементов фасадов зданий и сооружений: балконов, лоджий, эркеров, тамбуров, карнизов, неисправность полов, гидроизоляции балконов, лоджий,  козырьков и т.п.;

разрушение (отсутствие, загрязнение) ограждений балконов, лоджий, парапетов.


При содержании элементов фасадов зданий и сооружений не допускается:

          повреждение (отсутствие, загрязнение) металлических решеток ограждения,  кирпичной кладки, архитектурных деталей и других элементов ограждения. Наличие отклонений от вертикали, проемов, повреждений пролетных строений ограждений и т.п.;

          повреждение (отсутствие, загрязнение) водосточных труб или их элементов: сливных воронок, труб водостока, креплений и т.п.;

повреждение (отсутствие, загрязнение) кровли,  вентиляционных и дымовых труб  и т.п.;

         повреждение (отсутствие, загрязнение) ступеней, крылец, козырьков, входных дверей, оконных переплетов, решеток, металлической отделки, навесных металлических конструкций и т.п.;

отсутствие или повреждение указателей улиц, номеров домов.


Выявленные при эксплуатации нарушения должны быть устранены в соответствии с действующим законодательством.


Для устранения угрозы возможного обрушения выступающих конструкций фасадов должны немедленно выполняться охранно-предупредительные мероприятия (установка ограждений, сеток, демонтаж разрушающейся части элемента и т.д.).


Жилые, административные, производственные и общественные здания должны быть оборудованы указателями улиц, номерными знаками домов.».

Статья 15.2. Благоустройство участков индивидуальной застройки

1. Собственники, арендаторы, пользователи земельных участков индивидуальной жилой застройки обязаны:

осуществлять благоустройство земельных участков в соответствии с действующим законодательством и настоящими Правилами, содержать в порядке территории земельных  участков, канавы, проезды за пределами ограждения на закрепленной территории, границы которой устанавливаются в соответствии со статьей 4 настоящих Правил;
содержать в надлежащем порядке (очищать, окашивать) проходящие через участок водостоки, водопропускные трубы, а также водосточные канавы в границах земельного участка, на закрепленной территории, границы которой устанавливаются в соответствии со статьей 4 настоящих Правил, не допускать подтопления соседних земельных участков, тротуаров, проездов;
своевременно производить ремонт и замену ограждения земельного участка;

при наличии возможности озеленять лицевые части земельных участков;

обеспечивать сохранность и уход за зелеными насаждениями, своевременно производить подрезку кустарника;


производить собственными силами (с привлечением специализированных служб) вырубку поврежденных деревьев и деревьев, представляющих угрозу, расположенных в пределах своего земельного участка, а также на закрепленной территории, границы которой устанавливаются в соответствии со статьей 4 настоящих Правил;

производить регулярное кошение травы (при высоте достигшего травостоя свыше 30 см) за пределами ограждения земельного участка, на закрепленной территории, границы которой устанавливаются в соответствии со статьей 4 настоящих Правил;

устанавливать за счет собственных средств знак с указанием номера дома, наименованием улицы;  

не допускать образования несанкционированных свалок бытовых отходов на территории земельного участка, прилегающих территориях улиц, проездов, иметь договор с соответствующей организацией на вывоз мусора;


на территории неканализованного жилищного фонда для сбора жидких отходов устанавливать на земельном участке помойку и дворовую уборную на водонепроницаемом выгребе;


осуществлять разборку оставшихся от пожара конструкций зданий и сооружений и расчистку территории индивидуального земельного участка за свой счет.


2. Запрещается:
складирование строительных материалов, пиломатериалов и металлического лома за пределами ограждения земельного участка на закрепленной территории, на проезжей части улиц, обочинах, в водопропускных канавах;

устраивать стоянку автотранспортных средств за пределами земельного участка;

сбрасывать мусор за пределы ограждения земельного участка, в уличные канавы, на другие территории поселения; 

счищать и складировать снег с личного земельного участка на общественные зоны, улицы, пожарные гидранты.
Глава 4. Правила содержания собак и кошек на территории муниципального образования
Статья 16. Регистрация собак

     На территории муниципального образования Мгинское городское поселение собаки, принадлежащие гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям, индивидуальным предпринимателям подлежат обязательной регистрации и ежегодной перерегистрации в ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов».

     Регистрации  и перерегистрации подлежат собаки с трехмесячного возраста независимо от породы. Вновь приобретенные собаки должны быть зарегистрированы в недельный срок в ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов».

     Владельцы собак и кошек обязаны производить ежегодную вакцинацию собак в ГУ ЛО «Кировская государственная ветеринарная инспекция».

Статья 17. Обязанности владельцев собак и кошек

     Содержание собак и кошек в отдельных квартирах, занятых одной семьей, допускается при условии соблюдения санитарно-гигиенических и ветеринарно-санитарных правил, а в квартирах, занятых несколькими семьями – также при наличии письменного согласия всех проживающих. Кроме того, содержание собак, кошек и других животных допускается в количестве, не мешающим проживанию граждан в соседних квартирах (по соседству).

     С учетом санитарно-ветеринарных норм и конкретных условий содержания собак и кошек, администрации муниципального образования Мгинское городское поселение предоставляется право ограничивать количество собак и кошек, содержание которых разрешено владельцам, и в исключительных случаях запрещать содержание этих животных.

     Владельцы собак, имеющие в пользовании земельный участок, могут содержать собак в свободном выгуле или на прочной привязи только на огороженной территории, исключающей возможность побега собак. О наличии собак должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на участок. Запрещается содержать собак и кошек в местах общего пользования жилых домов, а также на балконах и лоджиях.
  Владельцы собак и кошек обязаны:
- обеспечивать надлежащее содержание собак и кошек в соответствии с требованиями настоящих Правил, принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность населения;

- не допускать загрязнения собаками и кошками квартир и мест общего пользования в жилых домах, а также дворов, тротуаров, улиц, школьных и детских площадок, садов, парков, скверов;  в случае загрязнения вышеперечисленные места должны быть немедленно убраны владельцами животных;

- принимать меры к обеспечению тишины в жилых помещениях с 23:00 до 7:00;

- не допускать собак и кошек на детские площадки, в магазины, столовые и другие места общего пользования;

- своевременно регистрировать и  перерегистрировать собак в ГУ ЛО «Кировская государственная ветеринарная инспекция»;

- по требованию ветеринарных специалистов предъявлять собак и кошек для осмотра, диагностического исследования, предохранительных прививок и лечебно-профилактических обработок;

- немедленно сообщать в ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов»  и лечебно-профилактические учреждения обо всех случаях укусов собакой или кошкой человека или животного и подвергать таких животных осмотру и дальнейшему карантированию под наблюдением специалиста в течение  десяти дней у владельца животного;

- немедленно сообщать в ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов»  о случаях внезапного  падежа собак и кошек или подозрении на заболевание этих животных бешенством и до прибытия ветеринарных работников изолировать заболевших животных; павшие животные подлежат захоронению или утилизации в местах и в порядке, установленном администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение;

- сдавать регистрационное удостоверение и регистрационный знак павшей собаки в то ветеринарное учреждение, в котором она была зарегистрирована, в недельный срок с момента падежа собаки.
     При выгуле собак владельцы собак должны соблюдать следующие требования:

- выводить собак на лестничные площадки, во дворы и на улицу только на коротком (до 0,5 м) поводке и в наморднике;

- выгуливать собак на поводке и в наморднике только на отведенной для этой цели площадке. Если площадка огорожена и исключена возможность побега собаки через ограждение, разрешается выгуливать собак без поводка и намордника. Выгул собак, как правило, проводиться с 7:00 до 23:00 часов;

- при отсутствии специальной площадки выгуливание собак допускается на пустырях и в других местах, определяемых администрацией муниципального образования Мгинское городское поселение с установкой соответствующих вывесок;

- при выгуле собак в другое время владельцы должны принимать меры к обеспечению тишины;

- запрещается выгуливать собак лицам  в нетрезвом состоянии;
- выгул собак при отсутствии хозяина имеют право осуществлять только совершеннолетние дееспособные члены семьи, ознакомленные  с настоящими Правилами.

     Контроль за соблюдением Правил содержания собак и кошек на территории муниципального образования возлагается на администрацию муниципального образования Мгинское городское поселение, органы внутренних дел, а также на территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Кировскому району Ленинградской области и в ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов». других домашних животных
     Правила  содержания устанавливаются советом депутатов МО Мгинское городское поселение по согласованию с территориальным отделом Управления  Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе и ГУ ЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Кировского и Тосненского районов».
Глава 5. Контроль за соблюдением Правил благоустройства, содержания и обеспечения  санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области и ответственность за их нарушение.
Статья 18. Контроль за соблюдением Правил благоустройства, содержания и обеспечения  санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение  Кировского муниципального района Ленинградской области.

     Контроль за соблюдением Правил благоустройства, содержания и обеспечения  санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение  Кировского муниципального района Ленинградской области в пределах своей компетенции осуществляют:

- территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кировском районе;

- ГУ ЛО «Кировская государственная ветеринарная инспекция»;

- ОМВД России по Кировскому району Ленинградской области;

- администрация муниципального образования Мгинское городское поселение;

- работники жилищно-коммунальных служб.

- учреждения.
Статья 19. Ответственность за нарушение Правил благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области.

     Ответственность за нарушение Правил благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение  Кировского муниципального района Ленинградской области возлагается на всех юридических, физических и должностных лиц, индивидуальных предпринимателей, постоянно или временно проживающих или осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Мгинское городское поселение.  

     Привлечение юридических, физических и должностных лиц, индивидуальных предпринимателей к ответственности за нарушение настоящих Правил осуществляется в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях и иными законодательными и правовыми актами РФ и Ленинградской области, областным законом Ленинградской области от 24.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях».

     Лица, уполномоченные составлять протоколы, имеют право выдавать  письменные предписания с указанием  срока  устранения нарушения.

     Назначение административного наказания не освобождает лицо от исполнения обязанности, за неисполнение которой административное наказание было назначено,  а также обязанности возместить причиненный им материальный ущерб.
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