Отчет о результатах деятельности административной комиссии муниципального образования Мгинское городское поселение за 2015 года

Проведено заседаний административной комиссии:   18

Поступило протоколов об административных правонарушениях на рассмотрение в административную комиссию:   60
Рассмотрено административных протоколов:   60, из них:

  -   по статье 2.2  (нарушение правил содержания домашних животных) Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  7;

  -  по статье 4.1 (нарушение правил благоустройства территорий  поселений) Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  53;

Вынесено 60 постановлений с назначением административного наказания  в виде  административного  штрафа.   

Общая сумма назначенных штрафов:   38900 рублей,    из них: 

  -  сумма взысканных штрафов  -  32750 рублей;

  -  сумма не взысканных штрафов  -  6150 рублей (срок уплаты штрафов на конец 2015 года не истек). 

Направлено в отделы судебных приставов УФССП России по Санкт-Петербургу и УФССП России по Ленинградской области: 2 материала на сумму 2150 рублей и удержаны судебными приставами-исполнителями штрафы на сумму 2150 рублей.

В течение всего периода 2015 года совместно со специалистами МКУ «УЖКХ ТО», проведено более ста пятидесяти обследований территории  муниципального образования Мгинское городское поселение, в ходе которых с гражданами и должностными лицами проводилась большая  разъяснительная работа о деятельности административной комиссии.
