Отчет о работе административной комиссии муниципального образования Мгинское городское поселение за 2016 год

Проведено заседаний административной комиссии:   24
Поступило протоколов об административных правонарушениях на рассмотрение в административную комиссию:   38
Рассмотрено административных протоколов:   36,  из них:
  -   по статье 2.2. (нарушение правил содержания домашних животных) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  2;
  -   по статье 2.6. (нарушение тишины и покоя граждан в период с 23.00 до 7.00 часов) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  1;

  - по статье 4.5. (нарушение требований по поддержанию эстетического состояния территорий поселений, городского округа) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  33.
По результатам рассмотрения вынесено 36 постановлений, из них:
  -  о вынесении штрафа – 3;

  -  о вынесении предупреждения – 32;

  -  о прекращения производства в связи  с отменой закона, установившего административную ответственность – 1. 
Общая сумма назначенных и взысканных штрафов:   2000 рублей.
Также административной комиссией вынесено:

  -  11 постановлений о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания в соответствии с частью 2 статьи 31.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

  -  12 постановлений о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания в соответствии с частью 4 статьи 31.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

  -  1 постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания в соответствии с частью 3 статьи 31.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В течение всего периода 2016 года совместно со специалистами МКУ «УЖКХ ТО», проведено более ста семидесяти обследований территории муниципального образования Мгинское городское поселение, в ходе которых с гражданами и должностными лицами проводилась большая разъяснительная работа о необходимости соблюдений Правил благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния территории муниципального образования Мгинское городское поселение, утвержденных решением совета депутатов муниципального образования Мгинское городское поселение от 25 ноября 2011 г. № 54 (с изменениями и дополнениями), о недопущении совершения административных правонарушений, предусмотренных статьями областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях», а также о деятельности административной комиссии муниципального образования Мгинское городское поселение.
