Отчет 
о результатах деятельности административной комиссии муниципального образования Мгинское городское поселение за 2017 год

Проведено заседаний  административной комиссии:   25
Поступило протоколов об административных правонарушениях на рассмотрение в административную комиссию:   49, из них:
    -    по статье 2.6 (нарушение тишины и покоя граждан) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  5;  

-    по статье 4.4 (создание препятствий для вывоза мусора и уборки территории) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  - 2;
  - по статье 4.5. (нарушение требований по поддержанию эстетического состояния территорий поселений, городского округа) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  39;

-    по статье 4.9 (размещение механических транспортных средств на территориях, занятых  зелеными насаждениями,  на  территориях детских и спортивных площадок) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных    правонарушениях» - 2;
-  по статье 9.1 (нарушение правил землепользования и застройки) областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  -  1.
Рассмотрено  административных протоколов:   46
По результатам рассмотрения вынесено 46 постановлений о назначении административного наказания,  из них:   
  -  о назначении штрафа – 12;

  -  о вынесении предупреждения – 34.
Общая сумма назначенных  штрафов:   14000 рублей
Общая сумма взысканных штрафов в 2017 г.:   11000 рублей
