Отчет

 о реализации мероприятий муниципальной программы 

«Развитие части территории муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области»
за 2 кв. 2018 года
тыс.руб.
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	Ремонт дорог: 
ремонт моста через р. Войтоловка в д. Войтолово; ремонт дороги в д. Муя от региональной дороги до ул. Клубная; ремонт дороги в п. Михайловский по 2 линии от д.№32 в сторону увеличения; ремонт дороги в п. Апраксин по ул. Школьная от д. №2 в сторону увеличения; ремонт дороги в п.ст. Сологубовка от д. № 91 в сторону уменьшения, ремонт пешеходной дорожки от дома № 2 по ул. Железнодорожная в п. Новая Малукса в сторону ж.д станции.
Ремонт колодцев и пожарных водоемов в сельских населенных пунктах: устройство пожарных водоемов по ул. Заречной (д.18), ул. Северной (д.6), ул. Сосновой (д.12), ул. Железнодорожная (д.9) в п. Новая Малукса.
Благоустройство сельских населенных пунктов: приобретение и установка элементов на детской игровой площадке в д. Муя у д.2.

Организация уличного освещения в сельских населенных пунктах: устройство уличного освещения около автобусной остановки в д. Кирсино; 

устройство уличного освещения по ул. Ручейная и около детской площадки в д. Пухолово.
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