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Признание гражданина не приобретшим право пользования жилым помещением в судебном порядке
Зачастую граждане сталкиваются с ситуацией, когда в их квартире или в жилом доме много лет зарегистрировано лицо не являющееся членом семьи и фактически с ними не проживающее. Причины такой ситуации различны: когда-то (возможно даже предыдущие собственники) прописали друга, невестку, дальнего родственника, но фактического вселения не произошло.

Снять гражданина с регистрационного учета в таком случае поможет суд после установления в судебном заседании ряда обстоятельств подтверждающих формальность регистрации: вселялся ли гражданин в жилье или нет, проживал ли, имеются ли в жилом помещении его личные вещи или иное имущество, участвовал ли в расходах по оплате коммунальных услуг и содержанию жилья, заключалось ли между собственником жилья и прописанным гражданином соглашение о пользовании жилым помещением.

Если вышеназванных действий не совершалось и это будет доказано в судебном заседании - иск собственника будет удовлетворен, зарегистрированный гражданин будет признан неприобредшим право пользования жилым помещением и вынесенное решение суда будет являться основанием для снятия гражданина с регистрационного учета по адресу расположения жилого помещения принадлежащего истцу.

Иски такого рода рассматриваются судом с участием прокурора.
Права собственника в данном случае регламентируются следующим.
Согласно ст. 11 ЖК РФ защита нарушенных жилищных прав осуществляется путем признания жилищного права, восстановления положения, существовавшего до нарушения жилищного права, и пресечения действий, нарушающих это право или создающих угрозу его нарушения.

Жилое помещение предназначено для проживания граждан. Пользование жилым помещением осуществляется с учетом соблюдения прав и законных интересов проживающих в этом жилом помещении граждан, соседей, требований пожарной безопасности, санитарно-гигиенических, экологических и иных требований законодательства, а также в соответствии с Правилами пользования жилыми помещениями, утвержденными Правительством РФ и ст.17 ЖК РФ.

В соответствии со ст. 209 ГК РФ собственник вправе по своему усмотрению совершать в отношении принадлежащего ему имущества любые действия, не противоречащие закону и иным правовым актам, в том числе отчуждать свое имущество в собственность другим лицам, передавать им, оставаясь собственником, права владения, пользования и распоряжения имуществом, отдавать имущество им иным образом.

В соответствии со ст. 30 п. 1 ЖК РФ - собственник жилого помещения осуществляет права владения, пользования и распоряжения принадлежащим ему на праве собственности жилым помещением в соответствии с его назначением и пределами его использования, которые установлены настоящим Кодексом.
Согласно статье 304 ГК РФ собственник может требовать устранения всяких нарушений его права, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения.
В соответствии со ст. 1 Закона РФ «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», каждый гражданин РФ имеет право на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации.
Статьей 20 ГК РФ предусмотрено, что местом жительства гражданина признается место, где он постоянно или преимущественно проживает.

ФЗ «О праве граждан РФ на свободу передвижения и выбор места пребывания и жительства в пределах РФ»- ст.3 содержит аналогичные положения, а именно: местом жительства является место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), социального найма, либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством РФ.
Таким образом, собственник жилого помещения, доказав в суде формальность прописки зарегистрированного в его жилье лица может решить проблему владения пользования и распоряжения своей собственностью.

