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Кировской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства в сфере строительства жилых домов, осуществляемых с привлечением денежных средств граждан.

В ходе проверки установлено, что АО «ЛОЭСК» не выполнены мероприятия по технологическому присоединению к электрическим сетям многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Ленинградская область, Кировский район, г. Кировск, ул. Энергетиков, д.8 в установленный договором срок.

В связи с чем, ООО «Айбер-Сказка» нарушен срок передачи участникам долевого строительства объект долевого строительства по указанному адресу.
По данным фактам в адрес генеральных директоров АО «ЛОЭСК» и ООО «Айбер-Сказка» внесено 2 представления об устранении выявленных нарушений федерального законодательства.

Кроме того, в целях недопущения дальнейшего нарушения прав граждан-участников долевого строительства 12.07.2016 в Кировской городской прокуратуре проведено межведомственное совещания с представителями застройщика и сетевой организации. По результатам совещания АО «ЛОЭСК» обязалось незамедлительно завершить работы по осуществлению технологического присоединения, а ООО «Айбер-Сказка» принять все зависящие от него меры по осуществлению ввода в эксплуатацию данного жилого дома.
Гражданам разъясняется, что в силу ст. 6 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ застройщик обязан передать участнику долевого строительства объект долевого строительства не позднее срока, который предусмотрен договором и должен быть единым для участников долевого строительства, которым застройщик обязан передать объекты долевого строительства, входящие в состав многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости или в состав блок-секции многоквартирного дома, имеющей отдельный подъезд с выходом на территорию общего пользования, за исключением случая, установленного частью 3 настоящей статьи.

В случае нарушения предусмотренного договором срока передачи участнику долевого строительства объекта долевого строительства застройщик уплачивает участнику долевого строительства неустойку (пени) в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день исполнения обязательства, от цены договора за каждый день просрочки. Если участником долевого строительства является гражданин, предусмотренная настоящей частью неустойка (пени) уплачивается застройщиком в двойном размере.
Таким образом, граждане-участники долевого строительства вправе подать исковое заявление о взыскании неустойки в Кировский городской суд Ленинградской области по адресу: г. Кировск, ул. Ладожская, д.1.
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