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Приложение 2
к решению совета депутатов
муниципального образования 

Мгинское городское поселение
Кировского муниципального района 

Ленинградской области
от  16 апреля 2020 года № 23
1. Описание Почетной грамоты совета депутатов муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области
Почетная грамота совета депутатов муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области  (далее – Почетная грамота) представляет собой лист белой матовой гладкой бумаги плотностью 160 г/кв.м в вертикально расположенном формате А4.
На расстоянии 15 мм от верхнего края по центру в три строки располагается наименование муниципального образования, выполненное шрифтом Times New Roman прописными буквами черного цвета высотой 4-6 мм. Интервал между строками 2 мм.

Под ним на расстоянии 45 мм от верхнего края листа изображается герб муниципального образовании Мгинское городское поселение цветной печатью.

Под ним на расстоянии 100 мм от верхнего края листа в две строки располагается надпись «ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА» шрифтом Times New Roman прописными буквами черного цвета высотой 8 мм. Интервал между строками 2 мм.

Далее  на расстоянии от верхнего края листа шрифтом Times New Roman прописными буквами черного цвета высотой 4 мм располагается надпись «совета депутатов».

Почетная грамота помещается в рамку со стеклом или в папку из дизайнерского картона размером 220х307 мм и плотностью 300 г/кв.м золотистого цвета, на лицевой поверхности которой на расстоянии 50 мм от верхнего края трафаретной печатью выполнен герб муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского района Ленинградской области,  на расстоянии 155 мм от верхнего края золотым тиснением шрифтом Times New Roman прописными буквами высотой 5-8 мм располагается надпись «Муниципальное образование Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области».
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