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По результатам принятых Кировской городской прокуратурой мер МУП «Северное Сияние» устранены нарушения требований законодательства при обращении с отходами.
Кировской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения природоохранного законодательства.

Установлено, что должностными лицами МУП «Северное Сияние» в нарушение п.7 ст. 12 Закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» и ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» производилось закапывание в грунт в поле между дер.Валдома и дер.Карпово отходов производства и потребления.

По результатам проверки прокурором в адрес руководителя МУП «Северное Сияние» внесено представление об устранении допущенных нарушений, в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.2 КоАП РФ (Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами).
Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 000 руб. Фактическая оплата штрафа находится на контроле городской прокуратуры. 
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