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Кировской городской прокуратурой проведена проверка по факту направления  ООО «Управляющая компания» квитанции на оплату коммунальных услуг («двойные квитанции») в отношении домов, управление которыми осуществляет ООО «Жилищно-управляющая компания» (далее ООО «ЖУК»).

В ходе проверки установлено, что ООО «ЖУК» на основании лицензии от 27.04.2015 №124, выданной Комитетом государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области осуществляет управление 90 многоквартирными домами в г. Шлиссельбурге. В лицензии же ООО «Управляющая компания» отсутствовали сведения об управлении какими-либо жилыми домами.
Однако, в нарушение требований федерального законодательства ООО «Управляющая компания» начиная с 01.05.2015 направляет квитанции на оплату коммунальных услуг  («двойные квитанции») в отношении домов, по вышеуказанным адресам, управление которыми осуществляет ООО «ЖУК». 

Сведений об изменении способа управления указанными многоквартирными домами, в том числе протоколы общего собрания по данному факту со стороны ООО «Управляющая компания» в ходе проверки  не представлены.

В ходе неправомерной деятельности ООО «Управляющая компания» ИНН4706024160 и ООО «Управляющая компания» ИНН 4706024307 во главе с генеральным директором Радочиным А.Г. ООО «ЖУК» причинен ущерб в размере более 10 миллионов рублей,  который образовался в результате неполучения последним платы за предоставляемые коммунальные услуги от жителей, которые оплачивают данные услуги в ООО «Управляющая компания».

Кроме того, факт неопределенности в выборе управляющей компании создает предпосылки для предоставления услуг по содержанию и текущему ремонту ненадлежащего качества, что в свою очередь может повлечь преждевременное обветшание и разрушение жилищного фонда.
По итогам проверки собранные Кировским городским прокурором материалы направлены в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ в ОМВД России по Кировскому району Ленинградской области для решения вопроса об уголовном преследовании. После проведения доследственной проверки следственным отделом ОМВД России по Кировскому району 09.04.2016 вынесено постановление о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.
Помощник 

Кировского городского прокурора       
юрист 3 класса                                                                            Л.В. Красникова
