Пенсионный фонд сообщает
Уважаемые работодатели! Если у вас работает иностранный гражданин…
В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 03.12.2011  № 379-ФЗ в статью 7 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», начиная с 01.01.2012 застрахованными лицами в системе обязательного пенсионного страхования (помимо ранее установленных категорий граждан) также являются иностранные граждане или лица без гражданства, временно пребывающие на территории Российской Федерации. При этом данная категория граждан подлежит регистрации в системе обязательного пенсионного страхования только при соблюдении двух условий одновременно:

· если такой гражданин не относится к категории  высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (далее – Закон      № 115-ФЗ);

· если работодателем с таким гражданином заключен трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев.

В соответствии с законодательством об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования Анкету застрахованного лица на лицо, принятое на работу по трудовому договору или заключившее договор гражданско-правового характера, на вознаграждение по которому в соответствии с законодательством Российской Федерации начисляются страховые взносы, и не зарегистрированное в системе обязательного пенсионного страхования, представляет в органы ПФР страхователь. 

В связи с этим, если у Вас работают иностранные граждане или лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Законом № 115-ФЗ), временно пребывающие на территории Российской Федерации и  заключившие трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев, то Вам необходимо представить на такого гражданина в территориальное Управление ПФР по месту регистрации в качестве страхователя Анкету застрахованного лица по форме АДВ-1.

Обращаем Ваше внимание, что от самого гражданина Анкета застрахованного лица приниматься не будет. 

Ответственность за обоснованность представления документов для регистрации в системе обязательного пенсионного страхования указанных граждан несет страхователь. В связи с этим, представлять в Управление ПФР одновременно с Анкетой застрахованного лица документы, подтверждающие соблюдение условий, предусмотренных пунктом 1 статьи 7 Закона № 167-ФЗ, не следует.

Проверка обоснованности представления Вами документов для регистрации в качестве застрахованных лиц иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих на территории Российской Федерации, будет осуществляться при проведении территориальным Управлением ПФР выездной проверки правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты (перечисления) страховых взносов плательщиком страховых взносов.

Одновременно обращаем Ваше внимание, что в соответствии с пунктом 2 статьи 22.1 Закона № 167-ФЗ с 01.01.2012 на суммы выплат и иных вознаграждений в пользу  иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Законом № 115-ФЗ), временно пребывающих на территории Российской Федерации и заключивших трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев, должны начисляться страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Соответственно, на данную категорию застрахованных лиц должны быть представлены сведения индивидуального (персонифицированного) учета.
Зам. начальника Управления                                                                                 И.А. Иванова
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