Кировской городской прокуратурой на постоянной основе проводятся  проверки  соблюдения запрета деятельности по организации и проведению азартных игр в залах игровых автоматов на территории Кировского района Ленинградской области.

В 2011 году Кировской городской прокуратурой совместно с сотрудниками ОМВД России по Кировскому району ЛО были проведены проверки по результатам которых были изъяты следующие виды игровых автоматов: 

- лототроны – 153;

- электронный аппарат с монетоприемником – 1;

- системные блоки ПК – 43.

Всего: 197 единиц оборудования.

Кроме того, 25 мая 2011 года Басманным районным судом города Москвы удовлетворены исковые требования  Кировского городского прокурора о признании незаконными действия ООО «Гармония» направленные на проведение азартных игр в зале по адресу: Ленинградская область, Кировский район, п. Мга, ул., Железнодорожная дом 36 и запрете деятельности ООО «Гармония» по адресу: Ленинградская область, Кировский район, п. Мга, ул., Железнодорожная дом 36, в части проведения азартных игр.

Прокурорской проверкой было установлено, что по адресу: Ленинградская область, Кировский район, п. Мга, ул., Железнодорожная дом 36 под видом негосударственной  бестиражной лотереи «Золотой Запас»  была организована деятельность по проведению азартных игр. 
По результатам проверки в суд направлено 4 иска в отношении ООО «Гармония», ООО «Невский шанс», ООО «НовитеЛ». 


По заданию прокуратуры сотрудниками ОМВД России по Кировскому району ЛО ежедневно проводятся проверки мест (помещений)  на территории  где осуществлялась и (или) осуществляется в настоящее время деятельность по организации азартных игр, в том числе и под видом Интернет клубов и моментальной лотереи. 

Общая сумма наложенных штрафов составила 52000 рублей. 


26.01.2012 в Кировскую городскую прокуратуру в рамках взаимодействия с администрацией МО «Кировский муниципальный район Ленинградской области»  поступила  информация о возможном проведении азартных игр с использованием  игрового оборудования  в подсобном помещении нежилого встроенного помещения   в здании, расположенном  по адресу: Ленинградская  область, Кировский район , г.Отрадное , ул. Клубная,   д. 4, предоставленного индивидуальному предпринимателю по договору аренды для использования под продовольственный магазин . 

 Данная информация Кировской городской прокуратурой  в этот же день была направлена в 111 ОП ОМВД по Кировскому району Ленинградской области, где  зарегистрирована  в КУСП  № 119 от 26.01.2012г.  


В ходе проверки поступившей информации  о проведении азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны оперативной группой  по противодействию незаконном игорному бизнесу  информация подтвердилась, деятельность игорного зала, расположенного по вышеуказанному адресу была пресечена. По результатам проверки изъято 15 игровых электронных  автоматов общей стоимостью около 200000 рублей, денежные средства в сумме 94250 рублей.

 
Также возбуждено административное дело по признакам  правонарушения, предусмотренного ст. 14.1 ч. 1  КРФ об АП и проводится  административное расследование.

27.01.2012 года оперативными сотрудниками Кировской городской прокуратуры совместно с сотрудниками 109 ОП ОМВД по Кировскому району ЛО была проведена проверка, в ходе которой пресечена деятельность игрового зала, расположенного по адресу п. Мга ул. Железнодорожная д.36. В ходе проверки изъято 15 игровых электронных  автоматов   общей стоимостью около 3200000 рублей, денежные средства в сумме 1750 рублей, Игровое оборудование  изъято. Материал направлен в ОБЭП ОМВД по Кировскому району ЛО для решения вопроса о возбуждении административного расследования.

Федеральным законом от 20.07.2011, вступившим в законную силу 06.08.2011, в Уголовный кодекс РФ внесены изменения, предусматривающие уголовную ответственность за незаконные организацию и проведение азартных игр, предусмотренные ст. 171.2 УК РФ, этим же Федеральным законом внесены изменения в КоАП РФ, устанавливающие административную ответственность за незаконные организацию и (или) проведение азартных игр предусмотренной ст.14.1.1 КоАП РФ

Согласно действующему законодательству под незаконной организацией и проведением азартных игр понимается организация и (или) проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", а также средств связи, в том числе подвижной связи, либо без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне, совершение данных действий образует состав административного правонарушения предусмотренного ст.14.1.1 КоАП РФ, указанные выше действия, сопряженные с извлечением дохода в крупном размере (более 1млн 500 тысяч рублей) образуют состав уголовно-наказуемого деяния предусмотренного ч.1 ст.171.2 УК РФ. 

Лицо, совершившее указанное преступление, наказывается штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет. 

При извлечении дохода в особо крупном размере (свыше 6 000 000 рублей), либо при совершении указанного преступления в составе организованной группы, лицо наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо без такового.  

Кировской городской прокуратурой на территории района организована работа постоянно действующей телефонной линии по приему сообщений о фактах незаконной игровой деятельности. 

Информацию о нарушениях в указанной сфере можно сообщить по следующему телефону 8 (81362) 20-239.

29.02.2012 в 15 часов в малом зале администрации Кировского муниципального района Ленинградской области будет проведена встреча с населением района с целью доведения до сведения населения результатов работы на указанном направлении.

Желающие могут принять участие в проведении мероприятия.

По всем полученным  в ходе проведения встречи обращениям будут организованы проверки.
ЭКЗЕМПЛЯР С ПУБЛИКАЦИЕЙ ПРОСИМ НАПРАИТЬ В НАШ АДРЕС
