Пенсионный фонд сообщает

Информация для индивидуальных предпринимателей, не производящих выплат и иных вознаграждений физическим лицам на 2012 год


Индивидуальные предприниматели обязаны письменно сообщать в районные Управления Пенсионного Фонда по месту жительства индивидуального предпринимателя (п. 1, 3 п. 3 ст. 28 Закона № 212-ФЗ) об открытии (закрытии) счетов в банке, используемых ими в предпринимательской деятельности, в течение семи дней со дня открытия (закрытия) таких счетов. Нарушение плательщиком страховых взносов установленного законом срока представления в орган контроля за уплатой страховых взносов информации об открытии или закрытии им счета в каком-либо банке влечет взыскание штрафа в размере 5 000 рублей. 


В случае прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, прекращения либо приостановления статуса адвоката, прекращения полномочий нотариуса, занимающегося частной практикой, прекращения деятельности иных лиц, занимающихся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, уплата страховых взносов такими плательщиками страховых взносов производиться не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения (приостановления) их деятельности включительно.


В соответствии со ст. 16 Закона № 212-ФЗ расчет сумм страховых взносов, подлежащих уплате, производится плательщиком самостоятельно.


Индивидуальные предприниматели (не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам), адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, главы крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают страховые взносы в ПФР в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года. Следовательно, в случае осуществления плательщиком предпринимательской или иной профессиональной деятельности в течение всего расчетного периода расчет стоимости страхового года производится по формуле:

ССГ = МРОТ х Тариф х 12, где:

ССГ - стоимость страхового года;

МРОТ -  минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы;

Тариф - тариф страховых взносов на 2012 год; 

12 - количество месяцев в расчетном периоде.

         Минимальный размер оплаты труда на 01.01.2012 составляет 4611 рублей   (установлен Федеральным законом от 01.06.2011 № 106-ФЗ «О внесении изменений в ст. 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»).

	Тариф страховых взносов в ПФР
	Тариф страховых взносов в ФФОМС

	26%
	5,1%


      на выплату страховой части пенсии: 

                                для лиц 1966 года рождения и старше - 26 %;

                                      для лиц 1967 года рождения и моложе - 20%;

      на выплату накопительной части пенсии:

                                      для лиц 1967 года рождения и моложе — 6%.

КБК 392 1 02 02100 06 1000 160 — страховые взносы на ОПС в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года на выплату страховой части трудовой пенсии.

КБК 392 1 02 02110 06 1000 160 — страховые взносы на ОПС в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года на выплату накопительной части трудовой пенсии.

КБК 392 1 02 02101 08 1011 160 — страховые взносы на ОМС, в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФФОМС).

КБК 392 1 02 02101 08 1012 160 — страховые взносы на обязательное медицинское страхование работающего населения, ранее зачислявшиеся в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования (по расчетным периодам, истекшим до 1 января 2012 года). 


Страхователи — физические лица, уплачивающие страховые взносы самостоятельно, в соответствии с п. 2 ст. 16 Закона № 212-ФЗ от 24.07.2009 уплачивают страховые взносы за расчетный период не позднее 31 декабря текущего календарного года отдельными платежными документами в каждый внебюджетный фонд. За несвоевременную уплату страховых взносов начисляются пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования ЦБ РФ.


Внимание! Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма РСВ-2) и  сведения индивидуального (персонифицированного) учета индивидуальными предпринимателями (кроме глав крестьянских (фермерских) хозяйств) в ПФР не представляются.

Справки по тел. 26-967.      

Зам. начальника Управления                                                                                             И.А. Иванова
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