Защитники земли нашей
Ленинградцы, дети мои!
Продолжается наш рассказ о работе, связанной с увековечиванием памяти бойцов Советской (Красной) армии, погибших в боях за освобождение ленинградской земли в боях Великой Отечественной войны. Продолжают поступать письма, обращения по электронной почте, телефонные звонки в администрацию МО Мгинское городское поселение от людей, разыскивающих могилы близких. Продолжается работа по их поиску.

Предысторией встречи, о которой расскажу я вам сегодня, стал телефонный звонок. Женский голос из далёкого Казахстана просил уточнить – есть ли на мемориальных плитах, установленных в Новой Малуксе, фамилия Куставлетов. Когда-то, пытаясь как-то ускорить, облегчить людям их скорбный поиск, я съездила в Новую Малуксу и сфотографировала все фамилии, увековеченные на мемориале, а всего их около 23 тысяч. Фамилия Куставлетов отыскалась среди них быстро, она была выбита на новой плите, установленной в мае этого года.
И вот, через несколько дней после звонка к нам приехали гости – сестра и брат Куставлетовы – Маруаш и Булат, которые разыскивали место захоронения своего дяди Зайнуллы Куставлетова, погибшего в 1943 году у деревни Карбусель. Гостей радушно принял глава администрации Станислав Казимирович Соколовский, который придаёт очень большое значение всему, что связано с памятью о защитниках нашей Родины в Великую Отечественную войну. После дружеской беседы, он предложил Куставлетовым поехать в Новую Малуксу и выделил в их распоряжение машину, а меня попросил сопровождать наших гостей.
Дорога в Малуксу не близкая. Нам хватило времени на то, чтобы поговорить обо всём. Я рассказала гостям о нашей земле – обо Мге, Малуксе, Кировске, о Невском, Пятачке, Синявинских высотах, о том, как чтим мы священную память о защитниках нашей земли, как работают поисковые отряды, как каждый год с почестями предают земле найденные останки павших воинов.  Гости поведали мне свою историю поиска. Говорила в основном Маруаш, а Булат кивал и отвечал коротко и односложно, когда к нему обращались. Всю дорогу он был очень серьёзен и задумчив.

Вот, что рассказала мне Маруаш Рахматулловна: «Наши предки издревле жили   на земле Казахстана, местность, где они проживали так и называется до сих пор - Куставлетово. Они были людьми зажиточными и в 1928 году, когда шла всеобщая конфискация имущества у богатых, в одну ночь снялись со своего родового имения и в поисках более спокойного места  на лошадях и верблюдах перебрались в Башкирию. В это время дяде нашему Зайнулле было 19 лет. Чтобы как-то прокормиться, семья стала пасти чужой скот, а затем в поисках лучшей доли и в страхе за будущее детей- потомков баев Куставлетовы перебрались в Россию и с 1938 года стали жить в Александровском районе Оренбургской области. Здесь дядя наш женился, а в 1941 году летом его и нашего отца  Рахматуллу по призыву Александровского РВК  отправили на фронт. Дядю помнит  только наша мама, его фотографии потерялись при бесконечных переездах. Она говорит, что это был высокий, симпатичный  молодой человек и его  копия - наш младший брат Булат.»
Теперь мне стали понятны задумчивость и отстранённость Булата. Он не раз слышал о том, что очень похож на погибшего дядю, по сути – его продолжение, ведь дядя успел только жениться, а детей после себя не оставил. Они – племянники единственные продолжили род. Маруаш Рахматулловна продолжала: «Дядя Зайнулла, хотя родился и вырос в Казахстане, но волею судьбы оказался в России и оттуда ушел защищать нашу Родину. На месте нашего родового имения сейчас остались еле заметные руины дома. Я живу в 45 километрах от этого места и иногда бываю там, в последний раз была летом этого года, когда перед поездкой  брала горсть земли с места дядиного дома. И такое странное чувство было в это время, как будто кто-то торопил и ждал меня. 
С 1941 года от дяди не было вестей. Наш отец Куставлетов Рахматулла  был награжден орденом Боевого Красного знамени и многими медалями, вернулся с фронта в 1946 году и искал  своего брата Зайнуллу через Александровский РВК. В этом военкомате ему сказали, что брат пропал без вести. В  2010 году перебирая бумаги и ордена отца, а он и в мирное время в 1974 году был награжден орденом Ленина за трудовые успехи, мы с мамой заговорили о нашем дяде. И этот разговор стал толчком к моему поиску. В декабре 2010 года я написала в Подольск в Центральный архив Министерства обороны и в 2011 году в июне месяце пришел ответ, где говорилось, что Куставлетов Зайнулла  1909 года рождения, стрелок 1212 стрелкового полка 364 стрелковой дивизии, призванный Александровским РВК Чкаловской (ныне Оренбургской) области, убит 25 июля 1943 года в бою у деревни Карбусель Мгинского района Лениградской области.   Я опять написала в архив свои слова благодарности за их такой важный и благородный труд. Затем созвонилась с военным комиссаром Кировского района Горпишиным и узнала, что останки воинов  погибших у деревни Карбусель были перезахоронены в Новой Малуксе.»

А мы как раз проезжали мимо молоденьких сосенок, высаженных плотными рядами. Именно здесь до войны находилась деревня Карбусель, впоследствии уничтоженная фашистами вместе с ещё тридцатью деревнями на территории бывшего Мгинского района. По нашей просьбе водитель остановил машину, гости из Казахстана вышли и с волнением оглядели местность, наверное, представляя себе то далёкое, грозное военное время. Представила и я, что вместо молоденьких зелёных сосенок стоят перед нами ряды молодых ребят в зелёной форме – русских, украинцев, белорусов, казахов, узбеков, татар, грузин… Они, готовые идти на смерть ради свободы этой неизвестной им раньше земли, ради жизней здешних людей, не различали национальностей, они вместе защищали одну свою общую Родину. Слёзы невольно навернулись на глаза – сколько жизней загублено здесь, сколько людей просто не появилось на свет потому, что многие из этих ребята, также как Зайнулла  Куставлетов, погибли, не оставив потомства на этой земле. Поклонившись месту гибели своего дяди, гости сели в машину, и мы отправились дальше. Спустя некоторое время мы подъехали к мемориалу, я показала гостям плиту с фамилией их погибшего дяди. Брат и сестра низко поклонились месту упокоения родного человека. Маруаш Рахматулловна прочла молитву, достала казахскую поминальную лепёшку и предложила взять по кусочку всем присутствующим. Затем она рассыпала около мемориальной плиты с фамилией дяди землю, привезённую с Родины – с родового имения Куставлетовых и с могил предков. А с собой она взяла несколько горстей малуксинской земли, чтобы отвезти в Казахстан. 
Мы с водителем ушли, оставив гостей одних. Через некоторое время они вышли, пройдя под аркой с колоколом, обернулись, поклонились, Маруаш снова прочла молитву. Мы тронулись в обратный путь. Разговор наш продолжился, Маруаш сказала: «Для благого дела  интернет - великая вещь, ведь добираться сюда очень далеко. Нас у мамы четверо - я и три брата. Два брата по своим обстоятельствам не смогли поехать с нами, но они помогли нам денежными средствами и своей поддержкой. Когда мы стояли у плиты с фамилией дяди, я ему сказала - пусть он считает, что наши братья Тлеужан и Тлеугали тоже стоят рядом с нами, что они тоже приехали. Они постоянно звонят и подбадривают нас. Это наше единство и понимание важности всего придаёт нам силы.» От невысокой складной женщины, действительно, исходило ощущение внутренней силы, уверенности, какая-то светлая добрая аура окружала её и её молчаливого серьёзного брата.
Во Мге гостей снова принял Станислав Казимирович и познакомил их с Владимиром Никифоровичем Печурой, который возглавляет Мгинскую казачью станицу и поисковый отряд «Мга». Владимир Никифорович передал гостям экспонаты для краеведческого музея – две фляжки, пробитые пулями, и солдатскую каску. Пришла пора прощаться. Куставлетовы стали благодарить всех нас за приём и помощь, но Станислав Казимирович сказал: «Это мы должны благодарить вашего дядю и всех тех бойцов, которые погибли, защищая нашу землю от фашистов. Мы перед всеми ними в неоплатном долгу. Принимать их потомков, помогать им  это – то малое, что можем мы сделать в память о них». Я проводила Маруаш и Булата до автостанции, мы тепло попрощались, у меня было такое чувство, что уезжают от нас близкие люди.
Спустя несколько дней пришло по электронной почте вот это письмо: «Здравствуйте Светлана Борисовна! Вот я и дома. Впечатлений от поездки очень много. В первую очередь наступил какой-то покой в душе. Лучше сказать - умиротворение. 18 октября мы  были в Оренбурге, а утром, т.е. 19 поехали в  музей истории Оренбурга. Встретилась я с зам.директора музея Магдаленой  Войдаковска. Она гражданка Польши, живет и работает в Оренбурге. Рассказала ей всю нашу историю с самого начала и отдала им на вечное хранение солдатскую и медицинскую фляжки. С выражением огромной благодарности дар был принят и скоро будет помещен в зал с экспонатами о Великой Отечественной войне. Конечно, обменялись электронными адресами, и как сказала пани Магдалена, я теперь у них свой человек. Эти немые свидетельства о войне были переданы в музей не случайно. Ведь в Оренбурге живет  брат и еще родственники. Они, их дети, внуки и правнуки должны видеть это, соприкасаться и помнить о пережитом. А солдатскую каску я передам в наш местный музей, где родился и вырос наш дядя. Землицу с мемориала я отвезла на могилу  его отца и матери, пусть хоть после стольких лет они соединятся хотя бы вот так. У мамы нашей и радость и горе напополам. Она передает огромное спасибо Вам и всему Вашему району. Я тоже хочу еще раз поблагодарить главу администрации Соколовского Станислава Казимировича, Вас, Светлана Борисовна и Всех тех, с кем мы встретились в своей поездке за  сердечное участие, за то, что бережно храните память о защитниках Ленинграда. Мы воочию убедились, как Вам близка наша боль. Наш известный казахский  акын Джамбул Джабаев  в годы войны посвятил ленинградцам  поэму и там есть такие строки:
«Ленинградцы,дети мои!
Ленинградцы,гордость моя!»

От всей души желаем мира Вашей земле, здоровья и благополучия всем мгинчанам! Хочу через Вашу газету выразить слова огромной благодарности поисковикам, работникам администрации и всем тем, кто как-то соприкасался и принимал участие в этом нужном, важном для потомков деле. Да будет всегда на Вашей священной земле мир и благоденствие!

Смотрели всей семьей фильм, посвященный 110-летию Мги. Какие всюду  добрые лица! И всё , как будто, стало родным и близким.

С  искренним уважением и благодарностью, М.Р. Куставлетова».
Поэму Джамбула мы изучали в школе, вдумайтесь в её смысл. Из далёких степей Казахстана шлёт мудрый акын свою сердечную поддержку ленинградцам, разделяя с ними их боль. Так же, как и сам Казахстан посылал своих сыновей на защиту далёкой ленинградской земли. Сколько их осталось в этой земле? Столько же, сколько стоит сейчас молоденьких сосенок на месте сожженной Карбусели, восполняя живою порослью строй геройски павших бойцов. Молодые ребята – русские, украинцы, белорусы, казахи, узбеки, татары, грузины… Представьте – только в Малуксе 23 тысячи их лежит под мемориальными плитами. Если бы они были живы, если бы были живы все 50 миллионов, павших в последней войне… Какой бы была наша страна? Может быть, по прежнему – общей огромной и сильной? Этого мы уже никогда не узнаем. Но мы знаем, что ещё «не похоронен последний солдат» той войны. А значит, будут письма и звонки с просьбами о помощи. Значит, будет продолжаться поиск, будет жить священная память о героях, павших за нашу землю. Иначе и быть не может. Ведь мы – Ленинградцы.
Светлана Конева

