Не последний солдат
В феврале этого года в пресс-службу администрации по телефону обратилась московская журналистка Лариса Владимировна Шашкова с просьбой разыскать родственников бойца, погибшего на Невском пятачке. Поиски родных краснофлотца А.И. Кулепетова, останки которого в 2010 году поднял близ «Невского пятачка» поисковый отряд «Невская оперативная группа» из Всеволожского района, продолжались почти 2 года. Об этих поисках рассказали командир отряда Олег Константинович Попко, его заместитель Сергей Евгеньевич Громов и Лариса Владимировна Шашкова - московская журналистка, волонтёр поискового движения. Розыск родных краснофлотца шёл на основании данных найденного при нём медальона. Вот, что было написано на листочке, вложенном в солдатский медальон: «Кулепетов Александр Иванович 1920г.р. кр-ец Ярославская обл. Горховск с/с Антроповский р-он д.Мелехино семья: Кулепетов Иван Ярославская обл. Горховск с/с Антроповский р-он д.Мелехино». Запись была сделана не карандашом или чернилами, а тушью, поэтому сохранилась очень хорошо. С.Е. Громов по этим данным сразу же сделал запросы в интернете, и обнаружил сходные данные в ОБД сайта «Мемориал».  Разыскивать родных краснофлотца начали с деревни Мелехино. Вот фрагменты переписки, которую вела Л.В. Шашкова, в процессе поисков:


«В Мелехино осталось всего (!) 5 домов... Говорят, что большая была деревня ранее. Остаюсь на связи с Сикориной Татьяной. Помогли в Антропово (в райцентре), дали номер ее сотового телефона… Должна она сходить к местной жительнице… да и разузнать все о Кулепетовых. Будем ждать ответа.»
«Высветился номер телефона Татьяны. Перезвонила ей: «Лариса, слышите? Вот как бывает. Оказывается, я живу по соседству с домом, где жили Кулепетовы... Я и не могла предположить даже, не знала. Вот как! Пришла к соседям, стали они мне рассказывать, что давно, еще 50 лет назад ЭТОТ дом они купили у Кулепетовых, но не у бабы Ани. Она умерла (мама нашего бойца). Кулепетовых в деревне много было. ПОВЫМЕРЛИ все. У них родня была где-то в Ленинграде или рядом. Но там тоже никого в живых не осталось. Так мне сказали. А еще мне нужно в другой дом пойти. Посижу немного, метель у нас сильная, потом выйду. Опять Вам позвоню, если что узнаю. Вот только все меня спрашивают « А ДЛЯ КАКИХ ЦЕЛЕЙ ОНИ ВАМ НУЖНЫ? КУЛЕПЕТОВЫ?» Все волнуются…». Я опять рассказала о том, что НАЙДЕНЫ останки, медальон. «А-а-а. А то люди беспокоятся. Уж сколько лет прошло…». Я отчего-то на минутку представила свою помощницу Татьяну Сикорину, которая взялась так с душой за дело наше общее. Как она обходит эти несколько домов в некогда большой деревне, как мне интересно слушать ее необычный говорок, ее вопросы наводящие. Хорошая встреча, которая заставляет мысленно переноситься в деревню, которой уж почти нет и искать следы родных.»
«Вести из деревни Мелехино… Сикорина Татьяна и, судя по голосам, ее окружающим в разговоре, несколько человек из деревни: « Что узнали. … Валя Кулепетова уехала в Ленинград. Вышла замуж, поменяла фамилию. Стала Михайлова. Умерла она, я Вам говорила в прошлый раз, помните? Сына зовут Виктор. Лет 50- 55 ему должно быть... нет, отчества не знаем». Слышу, голоса, потом вторит Татьяна: «Да! Знаете, в Ленинграде живут ее две подружки! Может они что знают, как сына найти?? Записывайте их фамилии.» Записала я все данные на двух бабушек-подружек. Одна с 1924 года, другая с 1927... Поблагодарила изумительных по щедрости душевной людей, попрощалась до следующих известий. Стала искать по всем справочникам Санкт-Петербурга. Нет...нет...нет...Удача!! Нашла один номер телефона, который соответствует фамилии и инициалам имени и отчества. Звоню. Какое счастье!!! Я попала именно к одной из подружек Валентины Кулепетовой! …Такие шаги нашего поиска. Такие встречи с людьми. Как бы я хотела, чтобы мы вышли на родных нашего бойца, чтобы пришло известие в дом! Перезвонила вновь в Костромскую область. Как говорится, отчиталась, сообщила все Татьяне, помощнице нашей, та обрадовалась! Ощущение после общения с новыми мне людьми из этого поиска - радость от встреч. Их сердечность даже в голосе ощущается, правда.»
«Позвонила Клавдии Александровне…  мне была преподнесена такая вот информация: «Думаю, что Вам не нужно звонить Виктору Михайлову, я думаю, что Вам нужны ДРУГИЕ Кулепетовы. Вот, что я вспомнила. У других Кулепетовых было 3 сына. Александр, который дружил с моим старшим братом, они вместе в школу ходили, был еще, по-моему , Иван, и, кажется. Михаил. Вот ЭТИ Кулепетовы уехали в Ленинград, вернее в город МГА. Есть такой. Ой, название трудное. МГА. Я не буду утверждать, но , скорее всего, Вам эту семью искать нужно. Только вот старые они все. Мне уже почти 90, а они мои ровесники ... Живы ли?»  …Получается, что нужно направлять поиск в поселок МГА??»

Вот после этого и раздался телефонный звонок в пресс-службе администрации МО Мгинское городское поселение. Может быть, кто-то из вас, уважаемые читатели, обратил внимание на объявление в прошлом номере нашей газеты? Именно по этому объявлению пришла к нам в пресс-службу администрации Людмила Ивановна Ловкачёва – племянница считавшегося «пропавшим без вести» краснофлотца Кулепетова Александра Ивановича. Людмила Ивановна не могла сдержать слёз радости, от волнения у неё дрожали руки, сжимавшие газету с объявлением… 

Ещё до войны семья Кулепетовых из деревни Мелехино переехала в наш посёлок Мга. Перед самой фашистской оккупацией Анна Яковлевна Кулепетова с детьми после долгих мытарств и скитаний по лесам и болотам добрались до родной деревни Мелехино, где они и прожила всю войну. Старшего сына Александра видели они последний раз в июле 1941 года, его часть проезжала мимо по железной дороге, и он выкроил несколько минут, чтобы повидать родных. Потом пришло письмо: «пропал без вести…». Семья Кулепетовых после войны вернулась во Мгу. Много лет они разыскивали сведения об Александре Ивановиче. Отец Людмилы Ивановны - Иван Иванович Кулепетов рассылал запросы в различные архивы, но всё было безрезультатно. К сожалению, Иван Иванович не дожил до сегодняшнего дня и не узнал, что его старший брат погиб на «Невском пятачке», что его могила находится совсем рядом с нашим посёлком Мга.
В субботу 17 марта отправились мы с Людмилой Ивановной на «Невский пятачок» на встречу с руководителями поискового отряда «Невская оперативная группа». Они уже ждали нас у танка. Вместе с ними были представители администрации Кировского муниципального района: начальник отдела по делам молодёжи, физической культуре и спорту Николай Васильевич Михайлов, курирующий патриотическую работу, и ведущий специалист пресс-службы Татьяна Николаевна Павленкова. Все вместе мы подошли к мемориальной плите, на которой увековечено имя А.И. Кулепетова, почтили память воина минутой молчания и возложили к плите цветы. Затем О.К. Попко и С.Е. Громов передали Людмиле Ивановне каску, котелок и личные вещи краснофлотца, найденные в карманах его шинели и бушлата. Удивительно, что вещи, пролежавшие в земле почти семьдесят лет, так сохранились: перочинный нож, несколько монет, ложки, карандаши, которыми вполне ещё можно писать, пластмассовая мыльница, розовое мыло в которой,  всё ещё пахнет земляникой… Не раз я слышала рассказы о том, что у нашей болотистой почвы есть такая особенность – сохранять, «консервировать» попавшие в неё предметы при определённых условиях. Похоже, что это как раз такой случай. Рассматривая вещи краснофлотца, все мы испытали сильное волнение – вот они, немые свидетели исторических событий, происходивших на нашей ленинградской земле. Какие же чувства испытала при виде вещей своего родного дяди Людмила Иванова! Посетить могилу близкого человека, отныне не безымянную, привезти родным его подлинные вещи, иметь возможность приехать и почтить его память – как можно оценить такой щедрый дар!?
Наша встреча не окончилась посещением мемориала. Руководители поискового отряда «Невская оперативная группа» показали нам место, где были найдены останки А.И. Кулепетова. Это произошло на личном участке (чьей-то «даче»), граничащем с мемориальной территорией. На таких участках, расположенных по соседству неоднократно находили останки бойцов Великой Отечественной, многие их хозяева, прежде, чем строить дома, сами приглашают отряды для поисковых работ – не хотят строить дома «на костях». Но в нашем случае история была неоднозначная. Хозяева участка, на котором, по предположению поисковиков, должны были находиться останки примерно 30 бойцов, не пожелали допустить отряд к себе для поисковых работ. Они потребовали нечто вроде «выкупа» за допуск – два КамАЗа земли. Руководители отряда «Невская оперативная группа» выполнили требования – купили и привезли за свой счёт землю (эта куча до сих пор так и осталась лежать невостребованной). Не думаю, что этот «выкуп» пойдёт хозяевам впрок… С небольшого участка поисковики подняли останки 21 воина, 4 медальона удалось прочитать. Все воины захоронены с должными почестями. 
Мне хочется сказать несколько слов о людях, посвятивших себя благородному делу увековечивания памяти павших бойцов Великой Отечественной войны. Это – участники поискового движения – бойцы отрядов и групп, это – волонтёры, живущие на всей территории нашей огромной страны. Я специально привела здесь переписку Л.В. Шашковой, сохранив весь её эмоциональный фон, чтобы, вы, уважаемые читатели, смогли прочувствовать особый душевный настрой людей занимающихся «возвращением памяти». Помните, сакраментальное: «Война не окончена, пока не похоронен последний погибший на ней солдат»? Люди, которые не жалеют сил и времени на поисковое дело, поистине достойны всяческого уважения! Поднимая останки павших, возвращая им имена, с почестями предавая их земле, они хоронят ВОЙНУ. Войну, которая коснулась каждой российской семьи, пройдя скорбной волной через несколько поколений, войну, которую надо окончить, достойно похоронив последнего её солдата и сохранив его имя для потомков.
Лариса Владимировна Шашкова, Татьяна Сикорина, Олег Константинович Попко, Сергей Евгеньевич Громов, Николай Васильевич Михайлов – это те люди, которых просила поблагодарить Людмила Ивановна Ловкачёва от всей семьи Ловкачёвых-Кулепетовых за их благородный труд. Просила она также поблагодарить за помощь и проявленную к ней заботу администрацию МО Мгинское городское поселение. 
Мы присоединяемся к словам благодарности. И обращаемся ко всем нашим землякам с призывом – будьте внимательны к истории родной страны, истории родного края, относитесь с должным почтением к воспоминаниям ветеранов войны, к семейным архивам, к мемориалам и захоронениям. Отзывайтесь на просьбы о помощи в розыске, касающемся воинов, павших за нашу землю в Великую Отечественную войну. Окончить её, похоронить её последнего солдата – это наше общее всенародное дело, наш долг перед теми, кто защитил нашу Родину ценой своей жизни.
Светлана Конева

