Пенсионный фонд работает на благо семейных ценностей

Сегодня Пенсионный фонд заботится не только о старшем поколении, но и о самых маленьких гражданах.

Согласно Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» с 1 января 2007 года введена особая мера для стимулирования рождаемости и укрепления престижа института семьи — материнский (семейный) капитал. Право на его получение возникает при рождении (усыновлении) второго, третьего или последующих детей, рожденных в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.

По состоянию на 01.01.2007 года  материнский (семейный) капитал был установлен законом в размере 250 тысяч рублей  и он ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции. На 2013 год материнский (семейный) капитал составляет 408 тысяч 960 рублей 50 копеек.

Заявление о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал подается с предъявлением следующих документов:

· удостоверяющих личность, место жительства (пребывания) или фактического проживания;

· подтверждающих принадлежность к гражданству РФ ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого у гражданина возникло право на меры государственной поддержки;

· подтверждающих рождение (усыновление) детей.

В месячный срок Управление ПФР принимает решение о выдаче сертификата.
Распоряжение средствами материнского (семейного) капитала может осуществляться по истечению трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, в отношении которого возникло право на материнский (семейный) капитал, кроме направления средств (или части средств) материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), в том числе ипотечному, на приобретение или строительство жилья. 

Лица, имеющие право на материнский (семейный) капитал, могут им распоряжаться в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

· улучшение жилищных условий;

· получение образования ребенком (детьми);

Причем в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2011 года № 931 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов» теперь семьи, владеющие государственным сертификатом на материнский капитал, могут направлять его средства или часть средств на оплату не только обучения, но и содержание ребенка в образовательном учреждении. Это может быть как детский сад, так и любое образовательное учреждение, которое реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.

· женщины, родившие (усыновившие) детей могут использовать материнский (семейный) капитал на формирование накопительной части трудовой пенсии.
            Распорядиться данными средствами можно сразу и по нескольким вышеперечисленным направлениям.
            Наиболее популярным направлением использования остается улучшение жилищных условий, в том числе погашение кредитов и займов на приобретение жилья. Заявление о распоряжении в случае необходимости использования средств материнского (семейного) капитала  в этом направлении может быть подано в любое время со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Заявление о распоряжении подается с предъявлением следующих основных документов:

-  сертификат;

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования лица, получившего сертификат; 

 - документы, удостоверяющие личность, место жительства (пребывания) лица, получившего сертификат;

- договор купли-продажи; разрешение на строительство; договор на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), в том числе ипотечному...
           В случае принятия положительного решения срок перечисления средств заявителю  не превышает 2-х месяцев со дня подачи этого заявления со всеми документами.
             С 2007 года нашим Управлением выдано 3156 сертификатов на МСК.

Управлением принято 435 заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала, в том числе:
-  на улучшение жилищных условий  - 392 заявления на сумму 135,5 млн. руб.
 - на образование детей - 40 заявлений на сумму 1,9 млн. руб.,
 - на накопительную часть пенсии мамы - 3 заявления на сумму 1,1 млн. руб.
Материнский (семейный) капитал – это не наличные денежные средства, которые могут быть переданы на руки конкретному лицу, а средства, которые перечисляются на счета, указанные в соответствующих документах (договорах, прилагаемых к заявлению об их распоряжении). Важно помнить, что средства материнского капитала его владелец может получить только по безналичному расчету. Любые схемы обналичивания этих средств являются незаконными. При этом владелец сертификата на материнский капитал, который соглашается принять участие в предлагаемых схемах обналичивания, идет на совершение противоправного акта и может быть признан участником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.

В настоящее время Закон работает в полную силу и является важным фактором в улучшении демографической ситуации в стране. Однако в ряде субъектов РФ правоохранительными органами возбуждены уголовные дела в отношении владельцев государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, которые пользовались мошенническими схемами в целях обналичивания средств материнского (семейного) капитала. Также отмечены случаи, когда граждане, чтобы получить сертификат идут на нарушение Закона, скрывают факты лишения родительских прав, заключают сомнительные сделки по приобретению жилого помещения, которые по факту не ведут к улучшению жилищных условий семьи.

Пенсионный фонд напоминает владельцам сертификата на материнский капитал, что распоряжение средствами материнского капитала временем не ограничено. Поэтому появляющаяся информация о том, что нужно успеть воспользоваться сертификатом до 2016 года не соответствует действительности. В соответствии с действующим законодательством для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, нет необходимости спешить с его распоряжением, и особенно учитывая то, что размер материнского капитала ежегодно индексируется. 

Для получения более подробной информации по материнскому (семейному) капиталу Вы можете обратиться в Управление ПФР в Кировском районе Ленинградской области по адресу: г. Кировск, ул. Новая, д. 30, кабинет № 18 или по телефону: 29-298. 

        
Кроме того, согласно статьи 28 п1 пп1 ФЗ №173-ФЗ от 17.12.2001 года «О трудовых пенсиях в РФ» имеют право на досрочную трудовую пенсию:
- Женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до 8 лет,  при достижении возраста 50 лет, при условии, что у них страховой стаж составляет не менее 15 лет;

- Один из родителей инвалидов с детства, воспитавшие их до 8 лет:

- это женщины в 50 лет при требуемом страховом стаже не менее 15 лет и мужчины в 55 лет при требуемом страховом стаже не менее 20 лет.

         Если досрочная трудовая пенсия назначена сначала матери в 50 лет за ребенка инвалида с детства, то отцу она может быть назначена только в случае перехода матери на трудовую пенсию по возрасту при достижении возраста 55 лет.  Тогда отец, если он достиг возраста 55 лет и позднее может обратиться за досрочной трудовой пенсией за того же ребенка инвалида с детства.

        По состоянию на 1 ноября 2013 года в Управлении состоит на учете 565 получателей таких досрочных пенсий.
Начальник Управления                                                                                                   А.Н. Гуляева
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