«С чего начинается Родина…»
1 мая для ребят «Мгинской СОШ» начинался не очень радостно – ранний подъём, мелкий дождь, тяжелый рюкзак за плечами. Многие уже в душе пожалели о решении присоединиться к поисковому отряду «Мга» в их нелегком и ответственном занятии – поднятии останков солдат с поля боя, где они пролежали более 67 лет. Но дорога уже позади…. КАМАЗ, отвозивший учащихся, застрял, уйдя в грязь, так что не было видно колес. Дальше пешком к бывшей деревне Тортолово, от которой не осталось ни следа. Всё обозримое пространство было перерыто траншеями, огромными воронками, осыпавшимися землянками, как будто и не было этих долгих шестидесяти лет, как будто война была вчера!
Разговор шёл всё о непроходимости дорог: «ведь мы здесь всего два дня, эта грязь нам в диковинку, веет приключениями, а наши деды и прадеды в этой грязи жили месяцами – сначала грязь, а потом мороз – что хуже, ещё вопрос?». Немного уставшие, в молчании, навеянном  размышлениями о буднях солдатской жизни, мы принялись разбивать лагерь. Но первые ласковые солнечные лучики согрели озябшие руки и зажгли сердца, как взрослых, так и ребят. Через каких-то полчаса уже никто не жалел о покинутых уютных домах, все отправились на поиски. Долго они не приносили результата – всё осколки снарядов и огромное количество патронов. Постепенно ребята стали возвращаться в лагерь, расстроенные отсутствием находок. 

Никто не мог и представить, что за очередными разбросанными осколками от снарядов, они обнаружат останки воина…. Сначала радость от находки, даже какой-то ажиотаж. Потом спокойная неторопливая работа. Погибший воин -  19 летний лейтенант Артёменко Анатолий Михайлович – командир взвода связи 361 стрелкового полка 294 стрелковой дивизии, уроженец Репьевского района, хутора Токари (как рассказал нам солдатский медальон) -  убит вражеской пулей в тот момент, когда он поднимал своё подразделение в атаку с взведенным оружием. Кости, остатки обмундирования, портсигар, сапоги рассказывали нам об этом человеке:  высоком, молодом, может быть, красивом брюнете, у которого так никогда и не родились дети, которого так и не дождались…. А сколько безымянных солдат, по-прежнему, лежит в земле…

Вечером Владимир Никифорович Печура проводил нас к памятнику матросам 73-й отдельной морской бригады. Мы долго шли по дороге, петлявшей в лесу, неожиданно лес расступился и мы вышли на опушку, впереди виднелось небольшое озеро.  На залитом солнцем поле стоял солдат, окруженный тишиной и безымянными могилами.

Несколько часов ребята 7-х классов Ксенофонтов Н., Краснов Н., Трифонов В. и Панов В. восстанавливали памятник, чистили, красили. Работа была продолжена на следующее утро. Засиявший и преобразившийся памятник  предстал перед нами совершенно в другом свете - как символ вечной памяти павшим. Пока будут стоять «солдаты» по всей России и будут лежать у их ног цветы, война не будет забыта, смерть лучших сынов Отечества не будет напрасна. 

Когда Трифонов Витя копал яму, чтобы убрать мусор, неожиданно для всех окружающих были обнаружены останки русского рядового, в пяти шагах от памятника. Так сколько ещё их - не похороненных лежат в лесах, болотах или прямо под дорогами! Уже никто не смеялся и не ссорился, может, только сейчас ребят поразило осознание масштаба этой страшной античеловечной войны.

Деятельность таких организаций как поисковый отряд «Мга», под руководством Владимира Никифоровича Печуры, помогает детям, не знавших битв, увидеть за страницами исторических книг настоящих людей, поставить себя на их место. Может, именно с этого начинается уважение к подвигу советского солдата, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны и любовь к нашей Родине!

К. и. н. Анастасия Витальевна Прокопчук
Он вернулся с войны…
Из разных мест нашей страны призывались в Красную армию во Время Великой Отечественной войны бойцы, попавшие потом воевать на Волховский и Ленинградский фронт. Анатолий Михайлович Артеменко родился в 1922 году на хуторе Токари Россошанского сельского совета, Репьевского района Воронежской области, а свой последний бой ему пришлось принять в наших краях под деревней Тортолово. В 1941 году лейтенант Анатолий Михайлович Артеменко был командиром взвода связи 861 стрелкового полка 294 стрелковой дивизии. Он пропал без вести 10 ноября 1941 года. Спустя 65 лет после войны его останки и личные вещи нашли ученики Мгинской средней школы, работавшие в рамках программы администрации МО Мгинское городское поселение над наведением порядка на братских захоронениях. 
Найти среди вещей бойца солдатский медальон – это большая удача. Если сохранилась надпись, то сразу можно установить его имя, год и место рождения, затем уже можно начинать поиски его родных. В случае с А.М. Артеменко после кропотливой работы в интернете, сличения архивных данных, членам поискового отряда «Мга» под руководством В. Н. Печуры удалось найти в Воронежской области в городе Острогожск младшего брата погибшего бойца Артеменко Владимира Михайловича, который до сих пор ничего не знал о том, где и как погиб его брат. Известие о том, что останки Анатолия Михайловича Артеменко найдены, глубоко взволновало брата погибшего бойца. Человек уже пожилой, он не смог приехать в наши места к празднованию Дня Победы – не так-то это просто в преклонном возрасте, поэтому вопрос об увековечивании памяти найденного бойца ещё не решён. Своего брата Анатолия Владимир Михайлович помнит очень хорошо и хранит в семейном архиве его фотографии. Воспоминания В.М. Артеменко об истории своей семьи времён Великой Отечественной войны читайте в следующих номерах газеты «Мгинские вести».  

Невозможно представить, сколько людей томятся в неведении по поводу судеб своих родных и близких, которые перечеркнула война… На имя главы администрации МО Мгинское городское поселение С.К. Соколовского постоянно приходят письма с просьбами о помощи в розыске родных, пропавших без вести во время Великой Отечественной войны. Работа по оказанию такой помощи ведётся в администрации постоянно и совместно с поисковым отрядом «Мга», и совместно с РВК и самостоятельно. Люди, которые безымянно и безвестно лежат в нашей земле, когда-то отстояли её свободу ценой своих жизней. Если есть возможность помочь им узнать, где находится место последнего приюта родных людей, возможность приехать на это место, возможность поклониться дорогим останкам, то сделать это – наш святой долг. 
Факел Памяти в честь защитника Родины
 
В Ленинградской области по инициативе и при поддержке Законодательного собрания и Комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области проводится  акция «Факел памяти». 
Факел, символизирующий Великую Победу, 15 июля был передан в муниципальное образование Мгинское городское поселение.
В рамках акции «Факел памяти» 23 июля в посёлке Мга, прошло торжественно-траурное мероприятие с участием представителей совета ветеранов, совета депутатов, администрации, представителей  общественности муниципального образования Мгинское городское поселение и личного состава воинской части № 11115 (единственного в России 90-го отдельного Поискового батальона)

В 14 часов у памятника «Воину-Освободителю», сооружённом в честь подвига советских воинов в Великой Отечественной войне, состоялась церемония передачи родственникам останков лейтенанта Артёменко А.М., погибшего в 1941 году и считавшегося до сих пор пропавшим без вести.

Останки 19 летнего лейтенанта Артёменко Анатолия Михайловича – командира взвода связи 361 стрелкового полка 294 стрелковой дивизии, уроженца Репьевского района, хутора Токари Воронежской области были найдены 1 мая 2010 года учащимися Мгинской средней общеобразовательной школы, работавшими над благоустройством воинских захоронений в рамках традиционных ежегодных мероприятий, организуемых администрацией МО Мгинское городское поселение.
Брат погибшего воина Владимир Михайлович Артёменко, которого удалось разыскать в городе Острогожске Воронежской области, решил похоронить его в родной земле рядом с родителями и родственниками. Возвращение с войны лейтенанта Артёменко продолжалось 69 лет, 69 лет его родные ничего не знали о судьбе Анатолия Михайловича. И вот, наконец, останки героически погибшего командира взвода связи обретут покой на его родной земле рядом с близкими людьми. 

Владимир Михайлович Артёменко трогательно поблагодарил всех, кто помог восстановить важнейшую страницу семейной истории, помог увековечить святое имя родного человека. Сердечные слова благодарности прозвучали в адрес главы муниципального образования Мгинское городское поселение Станислава Казимировича Соколовского, заместителя председателя совета депутатов, организатора поискового отряда «Мга» Владимира Никифоровича Печуры и помощника главы администрации Владимира Григорьевича Полонейчика. Владимир Михайлович также передал МО Мгинское городское поселение памятные подарки, которые будут напоминать о его родной воронежской земле. В свою очередь ему подарили на память о нашей мгинской земле книгу В.Юдина о 12-й Краснознамённой Мгинской авиационной дивизии, сборники произведений  авторов литературного объединения "Мга" и Кировского района, посвященные Великой Отечественной войне, "Мгинские мосты-2010" и "Карта местности", а также сувенирный буклет муниципального образования  Мгинское городское поселение.

Мероприятие освещали региональные, областные и местные СМИ. По окончании мероприятия "Факел Памяти" был торжественно передан Совету ветеранов Кировского района Ленинградской области.

Пресс-служба администрации 
МО Мгинское городское поселение
