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Уважаемые налогоплательщики!

Современный мир стремителен, и новые технологии появляются изо дня в день, очень быстро меняя жизнь каждого из нас. Компьютеры проникли во все сферы деятельности человека, начиная со школьного образования и заканчивая изучением новейших технологий. Мобильные телефоны, цифровая техника, банкоматы, терминалы, электронные очереди и многое другое вошли в нашу повседневную жизнь. Сейчас мало кто представляет себе жизнь без самых прогрессивных и современных средств связи.

Одним из новых Интернет-сервисов налоговой службы, набирающем стремительно популярность, является сервис «Онлайн запись на прием в инспекцию».
Услуга позволяет спланировать визит в налоговую инспекцию заранее и свести к минимуму время ожидания в очереди. 
Записаться на прием можно на сайте  Федеральной налоговой службы www.nalog.ru. 
Чтобы записаться на прием к инспектору, необходимо выбрать тип налогоплательщика (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или физическое лицо), ввести в соответствующих полях идентификационные сведения, указать инспекцию и вид услуги. После чего программа позволит выбрать день и время приема и сформирует талон записи на посещение инспекции. В талоне будет содержаться информация об идентификационных сведениях, наименование услуги и время записи на прием, способ проезда и контактная информация инспекции. 
Ждём Ваших заявок с сервиса 
на приоритетное обслуживание!
Отдел работы с налогоплательщиками 

Межрайонной ИФНС России №2 

по Ленинградской области           
