Пенсионный фонд сообщает
Продолжается регистрация детей

 в системе обязательного пенсионного страхования

Управление ПФР в Кировском районе Ленинградской области продолжает кампанию по регистрации детей в системе обязательного пенсионного страхования.
Регистрация подразумевает выдачу страхового свидетельства на обязательное пенсионное страхование (пластиковая зеленая карточка). Этот документ понадобится при получении медицинских услуг и при устройстве на работу, при получении родового сертификата и сертификата на материнский (семейный) капитал, при регистрации на портале государственных услуг, а также в том случае, если несовершеннолетний стал наследником пенсионных накоплений. Возрастет роль страхового свидетельства с введением универсальных электронных карт (УЭК).

При регистрации в органах ПФР каждому застрахованному лицу открывается индивидуальный лицевой счет и выдается страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, содержащее уникальный номер этого счета - СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета). Он служит для учета всех пенсионных поступлений человека на протяжении всей трудовой деятельности.

Регистрация детей начинается с новорожденных еще в ЗАГСе, где родителям предлагают обратиться в Пенсионный фонд для оформления страхового свидетельства для родившегося малыша.

Обращаем внимание всех жителей нашего района, кто не имеет страхового свидетельства! Вам необходимо в обязательном порядке обратиться в Управление ПФР для оформления страхового свидетельства, ждем Вас по адресу:

г. Кировск, ул. Новая, д. 30, каб. № 5, тел. для справок 29-629.

Зам. начальника Управления                                                                              И.А. Иванова
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