Просьба из Минусинска

Пути розыска захоронений павших воинов различны: выезды на места, запросы в отдел военного комиссариата Ленинградской области по городу Кировску и Кировскому району, поиск на всероссийском сайте «Мемориал», связи с поисковым батальоном и отрядами, работающим в нашем поселении. Часто переписка с родственниками погибших продолжается и после того, как место последнего пристанища воина найдено и им отосланы фотографии и описание захоронения (а это мы стараемся сделать обязательно), люди благодарят администрацию за отклик на их просьбу. Бывает и так, что нам присылают то, что хранится в семейных архивах. Об одном таком письме хочу я сегодня рассказать подробнее.
Из далёкого Красноярского края, из города Минусинска пришло в адрес администрации МО Мгинское городское поселение письмо с просьбой: в День Победы посетить место захоронения сержанта Красной армии Алексея  Филипповича Болбата, который погиб в бою и был похоронен у станции Погостье 8 февраля 1942 года. С просьбой обращалась к нам сестра погибшего бойца Анна Филипповна Величко – пожилая женщина 83-х лет. В письме она рассказала немного о своей семье, о том, что потеряла во время войны двух братьев. Один погиб и похоронен на Ленинградской земле, могила другого, павшего в бою под Москвой до сих пор неизвестна. По причине преклонного возраста Анна Филипповна при всём её желании не могла приехать в наши края, чтобы навестить могилу дорогого близкого человека. Просила она возложить цветы к плите с его именем и попытаться отыскать однополчан брата, которые могли помнить его. Просьбу пожилой женщины нам удалось частично выполнить.
Здесь необходимо пояснить вот что: на территории Мгинского городского поселения по официальным данным находятся более пятидесяти воинских захоронений и мемориалов. Неоднократно на протяжении послевоенных лет производились перезахоронения воинов Великой Отечественной войны, павших в боях за нашу землю с целью увековечивания их имён. Теперь память о 23 тысячах воинов, погибших в боях за освобождение земли бывшего Мгинского района Ленинградской области, увековечена на мемориале в посёлке Новая Малукса. Эта цифра постоянно увеличивается стараниями поисковых отрядов и формирований, занимающихся поиском останков воинов Советской армии, погибших в Великую Отечественную войну. Каждый год на мемориале во время празднования Дня Победы проводятся захоронения найденных останков. Всем погибшим бойцам отдаются воинские почести, и настоятель нашего мгинского Храма Святителя Николая Чудотворца отец Димитрий служит по погибшим воинам панихиду согласно православным христианским канонам.

Там же, в соответствии с ответом из ОВК на наш запрос, нашли мы плиту с именем А.Ф. Болбата. Как и просила его сестра, мы возложили цветы погибшему герою. Фотографии, на которых были запечатлены фамилия воина на траурной плите и фрагменты памятного митинга, проходившего на мемориале в День Победы, мы отослали Анне Филипповне. 
В ответ пожилая женщина из далёкого Минусинска прислала письмо, в котором были такие слова «Здравствуйте, добрые заботливые люди!... Я кланяюсь перед вами всеми, что уделяете столько внимания памяти о воинах, погибших на вашей земле… Высылаю вам в музей фото братика… и последнее его письмо… пусть все поколения помнят, как погибали смелые, добрые, работящие люди… Ваше письмо и несколько фотографий – какое счастье и радость для меня, как будто у вас побывала… Спасибо вам – всем, всем, всем!... Буду доживать теперь спокойно, зная, что братик будет в вашем музее, что я о нём позаботилась…». Вместе с этим письмом получили мы фото А.Ф. Болбата и копию его последнего письма родным, написанного из госпиталя. Вот текст эого письма: «Горячий привет из города Вологда Папаше и Мамаше, братьям и сёстрам от вашего сына и брата Алексея Филипповича. Во-первых, я спешу  вам передать, что я пока жив и здоров, но не совсем. Но скоро буду здоров и опять с новой силой накопленной пойду бить немцев. Одно только прошу – чтоб обо мне меньше беспокоились, а вы должны только сами о себе беспокоиться и беречь здоровье, чтобы дождаться нас всех домой бодрыми и здоровыми. А пока у меня всё  хорошо. С горячим приветом и поцелуем, ваш сын А.Ф.Б. Мама, как получите моё письмо, передавайте всем моим родным и знакомым горячие приветы и пишите быстрый ответ, а то я скоро уеду. 21 ноября 1941 года».
Раненый боец скрыл всю серьёзность своего положения от родных. Он был ранен в правую руку, стрелять не мог, и его должны были вскоре отправить домой. Но этого не случилось. Алексей вырос в большой дружной семье честных тружеников. О том, как он был воспитан, можно судить по его письму родным -  не о себе заботится боец, а о здоровье и спокойствии родных людей. Наверное, поэтому и оказался он не дома, а опять на фронте – не о себе заботился, а о свободе и жизни родной земли. Так и погиб, любя и защищая Родину больше, чем самого себя. 
Признаюсь – читая письмо Анны Филипповны, я не смогла сдержать слёз.  Конечно же, в администрации МО Мгинское городское поселение выполнена её просьба –фотография и последнее письмо защитника нашей земли переданы в Комнату Боевой Славы Мгинской средней общеобразовательной школы. Теперь там для будущих поколений мгинчан хранятся эти свидетельства скромного героизма сержанта Красной армии Алексея Филипповича Болбата - молодого человека, успевшего прожить на этом свете всего 28 лет. Что может успеть человек сделать за этот срок? Кто-то совсем ничего, кто-то немного, а он, родившийся в Красноярском крае, погибший на Ленинградской земле, успел очень многое. Он успел и жизнью, и смертью в бою показать и современникам, и нам – далёким потомкам, что значит для человека Родина. Родина была для него местом, где нет чужой и далёкой земли, она была для него – огромным общим домом, родной семьёй, жить для которой – счастье, умереть за которую – священный долг… Перед светлой памятью таких людей и мы, и дети наши должны становиться честнее и лучше. Иначе нельзя нам жить на этой, ими для нас отвоёванной, земле.
Прямо со страниц газеты обращаемся мы к сестре павшего воина:

«Дорогая Анна Филипповна!
Спасибо Вам за бесценный подарок – фотографию и копию последнего письма Вашего погибшего брата! Они будут храниться в школьном музее в память о Великой Отечественной войне, о сержанте Красной армии Алексее Филипповиче Болбате, погибшем за нашу землю. Пусть дети и внуки наши вечно помнят павших героев, пусть растут и воспитываются на их примерах. 
Дай Вам Бог, крепкого здоровья и ещё много светлых дней жизни в покое и достатке!

Поклон и уважение Вам от всех мгинчан!»
Письма от родных и близких воинов, погибших защищая нашу землю от фашизма, продолжают приходить в администрацию МО Мгинское городское поселение. Когда-нибудь я расскажу вам и другие истории, связанные с ними. Главное – что ни одно такое письмо не остаётся без ответа, что мы всегда свято храним в сердцах уважение к памяти павших за нашу землю героев. Это уважение – одна из основ, на которых стоит наше человеческое, наше гражданское достоинство. Пока мы помним свою историю, гордимся своими корнями, пока чтим своих героев – нас победить нельзя!
Светлана Конева

