ПРОТОКОЛ № 1
заседания общественной комиссии по вопросу обсуждения хода 
реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области» в 2021 году

24 февраля 2021 года
г.п. Мга

Присутствовали:
	Бубнов
Владимир Ильич

Лагутина Ирина
 Игоревна

	Заместитель главы администрации МО Мгинское городское поселение

Начальник МКУ «УЖКХ ТО»

	Верзунов 
Николай Алексеевич
	Депутат совета депутатов МО Мгинское городское поселение, член партии «ЛДПР»

	
	

	Мельников 
Алексей Александрович
	Почетный гражданин МО Мгинское городское поселение, директор МБОУ ДОД «Мгинская ДХШ»

	
	

	Сутько 
Ольга Васильевна


	Представитель от жителей МО Мгинское городское поселение



	Маринченко
Юлия Ивановна

	Начальник отдела благоустройства МКУ «УЖКХ ТО»




Повестка дня:
        Обсуждение проведения рейтингового онлайн-голосования среди жителей поселения, которое проходило в период с 15 января по 15 февраля 2021 года, по отбору общественной территории для благоустройства в 2022 году в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
Слушали:
          Заместителя главы администрации МО Мгинское городское поселение Бубнова В.И., который сообщил, что с 15 января по 15 февраля 2021 года в Ленинградской области прошло единое рейтинговое онлайн-голосование по отбору общественных территорий для благоустройства в 2022 году в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Все желающие жители старше 14 лет выбирали, какие территории в их населенном пункте должны быть благоустроены. При выборе территории, по желанию, можно было выбрать функциональное наполнение для выбранной территории.
Администрация муниципального образования Мгинское городское поселение 15 января 2021 года разместила информационное сообщение о проведении рейтингового голосования в социальных сетях:
- сайт администрации МО Мгинское городское поселение (Новости (lenobl.ru), Новости (lenobl.ru), Новости (lenobl.ru));
- группа в контакте «Поселок Мга» (Поселок Мга (vk.com), Поселок Мга (vk.com));
- группа в контакте «МГА-ГОРОДОВОЙ» (МГА-ГОРОДОВОЙ (vk.com), МГА-ГОРОДОВОЙ (vk.com));
- группа в контакте «Мгинское городское поселение» (Мгинское городское поселение (vk.com), Мгинское городское поселение (vk.com), Мгинское городское поселение (vk.com) );
- в печатном издании газета «Мгинские вести» (№1 от 22 января 2021 г.).
Также сотрудниками администрации была разработана подробная пошаговая инструкция по рейтинговому голосованию. Данная инструкция была разослана всем руководителям учреждений, предприятий и организаций, а также иным юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории МО Мгинское городское поселение.
Для лиц «серебряного возраста», не имеющих доступа к интернету, было организовано место для голосования в помещении Мгинской объединённой библиотеке, расположенной по адресу: Ленинградская область, Кировский район, г.п. Мга, ул. Майора Жаринова, д. 12.
На голосование по результатам предварительного опроса жителей был предложен следующий перечень общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве: 
1. [bookmark: _GoBack]г.п. Мга, Комсомольский пр-т, напротив библиотеки;
1. г.п. Мга, «Аллея Славы» (напротив дома 10 по ул. Майора Жаринова до угла дома 56 по Комсомольскому пр-ту);
1. д. Сологубовка, «Парк отдыха» вблизи дома 96.
24 февраля 2021 года Центр компетенций Ленинградской области обнародовал итоги голосования-в списке 113 приоритетных территорий во всех районах.
Всего в голосовании по выбору территории, нуждающейся в благоустройстве в 2022 году и расположенной на территории МО Мгинское городское поселение приняли участие 305 человек.  С результатом 75,1% (229 человек) победила общественная территория в г.п. Мга, Комсомольский пр-т, напротив библиотеки, «Аллея Славы» территория напротив дома 10 по ул. Майора Жаринова до угла дома 56 по Комсомольскому пр-ту в г.п. Мга, которая набрала 21,6% (66 человек) и «Парк отдыха» вблизи дома 96 в д. Сологубовка 3,3% (10 человек).
Решили:
 Рекомендовать администрации МО Мгинское городское поселение разработать дизайн-проект и подготовить заявку на участие в программе «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году для благоустройства общественной территории, расположенной по адресу: г.п.Мга, Комсомольский пр-т, напротив библиотеки. 
При подготовке дизайн-проекта необходимо учесть функциональное наполнение благоустраиваемой территории: скамейки, урны, освещение, беседки, навесы и озеленение.

           


Председатель Комиссии                                                                       Бубнов В.И.

Секретарь Комиссии                                                                  Маринченко Ю.И.

