
Управление Пенсионного Фонда сообщает... 


С 1 апреля 2012 года трудовые и социальные пенсии повысились.

Как и было запланировано, трудовые пенсии вырасли на 3,41%. Напомним, что с 1 февраля 2012 года трудовые пенсии уже повысились на 7%. 


Cоциальные пенсии с 1 апреля повысились на 14,1%. 


Размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению устанавливаются в процентном соотношении от размеров социальных пенсий .


Так же с 1 апреля на 6 % увеличится размер ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и стоимость набора социальных услуг.

Каждый пенсионер, не обращаясь в Управление Пенсионного фонда, может самостоятельно посчитать увеличение своей пенсии с 1 апреля текущего года. Для этого размер своей трудовой пенсии необходимо умножить на коэффициент  1,0341. Рассчитать увеличенную социальную пенсию можно, умножив нынешний размер пенсии на коэффициент 1,141. Чтобы узнать проиндексированный размер ЕДВ, необходимо умножить настоящую выплату на коэффициент 1,006.

В настоящее время трудовые пенсии в регионе получают  более 1 736 тысяч человек, из них в Санкт-Петербурге – более 1 298 тысяч пенсионеров, в Ленинградской области -  более 438 тысяч пенсионеров.

Более 86 тысяч являются получателями пенсий по государственному обеспечению, из них в городе – боле 58 тысяч человек, в области – более 27 тысяч человек.

Ежемесячную денежную выплату получают более 991 тысячи пенсионеров, из них в Санкт-Петербурге – более 789 тысяч, в Ленинградской области – более 205 тысяч человек.

Справки по тел. 26-847, 22-250, 21-259

Начальник Управления                                                                   А.Н.Гуляева


