Кировской городской прокуратурой проведена проверка по вопросу   нарушения действующего законодательства по предоставлению инвалидам путевок на санаторно-курортного лечение.

 лечение.

Установлено, что гр-ка И. обратилась с необходимыми документами за получением путевки на санаторно-курортное лечение, в предоставлении которой ей было отказано.

В соответствии с Федеральным законом «О государственной социальной помощи» инвалиды имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в том числе в течение календарного года при наличии медицинских показаний – путевки на санаторно-курортное лечение. Организация приобретения путевок осуществляется Фондом социального страхования РФ.  Исполнительные органы Фонда и органы социальной защиты населения в течение 10 дней с момента получения заявления гражданина сообщают о возможности предоставления путевки с указанием даты заезда.

По результатам проведенной проверки в марте 2012 года в Московский районный суд города Санкт–Петербурга Кировской городской прокуратурой направлено исковое заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ об обязании Государственного учреждения Ленинградское региональное отделение Фонда социального страхования РФ предоставить гр-ке И. путевку на санаторно-курортное лечение.
Помощник прокурора
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