Пенсионный фонд сообщает
Софинансирование за 2012 год произведено

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области сообщает, что 1 июня 2013 года на лицевые счета застрахованных лиц, участвующих в Программе  государственного софинансирования пенсии и уплативших в 2012 году дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме не менее 2 000 рублей, поступили взносы на софинансирование пенсионных накоплений.

В этом году жителям Санкт-Петербурга и Ленинградской области из Фонда национального благосостояния было перечислено более 47 млн. рублей.
По итогам 2012 года 37 застрахованным лицам, имеющим право на трудовую пенсию и не обратившимся за ее назначением, софинансирование произведено в соотношении 4:1 в сумме 1,7 млн. рублей.
Управление ПФР напоминает, что срок вступления в Программу государственной поддержки формирования пенсионных накоплений заканчивается 30 сентября этого года.

Вступить в Программу может каждый россиянин – участник системы обязательного пенсионного страхования. Вносить взносы в рамках Программы можно помесячно или разовым платежом, причем как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель.

Государственное софинансирование выделяется в течение 10 лет с момента внесения гражданином первого взноса в пределах от 2000 до 12000 рублей в год.

Подробная информация о Программе государственного софинансирования пенсии – на сайте www.pfrf.ru и по телефону Центра консультирования граждан по вопросам вступления в Программу 8 800 510-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный).

Справки по телефону 29-629, 20-834.
Зам. начальника Управления                                                                                   И.А. Иванова
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