Проведены первые итоги смотра – конкурса

Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Российской Федерации является одним из приоритетных направлений деятельности Федеральных, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. В целях реализации государственной политики в этой области создана единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций  (РСЧС), объединяющая органы управления, силы и средства федеральных и территориальных органов власти, организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения  территорий (акваторий) от чрезвычайных ситуаций различной природы. В каждой административно-территориальной единице созданы территориальные подсистемы РСЧС и их звенья, реализующие государственную политику в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные образования осуществляют комплекс мероприятий по решению вопросов в предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных  ситуаций, создания, содержания и организации деятельности аварийно-спасательных служб (формирований), осуществления мероприятий по обеспечению безопасности на водных объектах, охране их жизни и здоровья.


В целях повышения эффективности мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, гражданской обороне, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах ежегодно МЧС России проводит смотр-конкурс на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения жизнедеятельности населения».  

 
Конкурс проводится в три этапа: на первом этапе определяются победители в субъектах Российской Федерации, на втором – победители в федеральных округах, а на третьем – победители конкурса в Российской Федерации.


В 2011 году на территории Ленинградской области 1 этап конкурса проводился в период с 1 августа по 25 сентября. В смотре приняли участие органы местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных районов и Сосновоборского городского округа.


Для выявления победителей лучших органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области, в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в главном управлении МЧС России по Ленинградской области была создана комиссия, в состав которой вошли специалисты в области защиты населения и территорий от ЧС, гражданской обороны, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. 

Для оценки деятельности органов местного самоуправления и муниципальных образований Положением о проведении смотра-конкурса определены основные показатели и критерии. К основным показателям отнесли организацию работы по разработке и выполнение положений законодательных и иных нормативных актов в области ГО и РСЧС; готовность систем управления, связи, оповещения и информирования население; готовность сил и средств ГО и РСЧС к выполнению задач по предназначению; подготовка и обучение населения способам защиты от опасностей; обеспечения пожарной безопасности и другие. Критерии использовались для начисления участникам баллов смотра-конкурса по каждому показателю. Дополнительно учитывалась практическая деятельность по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.


 В ходе проведения 1 этапа смотра-конкурса были определены победители:

- лучший орган местного самоуправления сельского поселения – МО «Опольевское сельское поселение»,


- лучший орган местного самоуправления городского поселения – МО «Киришское городское поселение», 


- лучший орган местного самоуправления муниципального района – МО «Тихвинский муниципальный район Ленинградской области».

 Отдел надзорной деятельности Кировского района ЛО   

