
В 2017 году впервые в истории России стартовал проект «Формирование комфортной городской среды». Цель программы — сделать уютными и комфортными не только города, но и небольшие населенные пункты. Участниками могут стать населенные пункты с численностью населения более 1000 человек. Термин «комфортная городская среда» используется для краткости. В рамках проекта все субъекты Российской Федерации получают финансовую поддержку для реализации проектов по благоустройству территорий. Поддержка оказывается на основе софинансирования со стороны субъекта и муниципалитета-участника программы. Изначально проект был рассчитан на 2017–2022 годы, но с принятием майского указа президента России его срок продлен до конца 2024 года.
Основной целью проекта является благоустройство населённых пунктов страны с обязательным учётом мнений граждан. Самое главное — принципом приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» является участие в нем жителей города. До ремонта необходимо принимать участие в обсуждении проекта, а после ремонта — поддерживать состояние территории.
При этом в ходе реализации проекта предполагается:
- вовлечение представителей бизнеса в процесс благоустройства;
- принятие новых или актуализация действующих правил благоустройства;
- формирование Федерального реестра лучших реализованных проектов по благоустройству с целью распространения передового опыта в сфере благоустройства.
Реализация на территории Ленинградской области проекта «Формирование комфортной городской среды» направлено на то, чтобы жителям было удобно и комфортно в своем доме, в своем городе.
Реализация муниципальной Программы позволит создать благоприятные условия среды обитания, повысить комфортность проживания населения, увеличить площадь озеленения территорий, обеспечить более эффективную эксплуатацию жилых домов, улучшить условия для отдыха и занятий спортом, обеспечить физическую, пространственную и информационную доступность зданий, сооружений, дворовых территорий для людей с ограниченными возможностями.
В целях реализации о проекта «Формирование комфортной городской среды» в муниципальном образовании Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области была утверждена постановлением администрации МО Мгинское городское поселение № 723 от 25 декабря 2017 года муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области на 2018-2024 годы» (далее Программа). Программой предусмотрено благоустройство дворовых и общественных территорий. 
При благоустройстве дворовых территорий Программа «Формирование комфортной городской среды» предусматривается выполнение минимального и дополнительного перечней работ. 
Минимальный перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий включает: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установку скамеек, установку урн, устройство детских площадок, устройство тартанового покрытия, озеленение и устройство тротуаров.
Дополнительный перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий включает: установку ограждений, установку малых архитектурных форм и городской мебели, оборудование автомобильных парковок, оборудование поверхностной дренажной системы внутридворовых проездов, обустройство площадок для отдыха, установку спортивных площадок, оборудование площадок для выгула и дрессировки собак. 
Если Ваша дворовая территория не была включена в мероприятия подпрограммы «Благоустройство дворовых территорий в населенных пунктах МО Мгинское городское поселение», собственникам помещений многоквартирного дома необходимо провести общее собрание, и подать заявку в Администрацию МО Мгинское городское поселение с пожеланиями о включении их дворовой территории в Программу. При этом необходимо учитывать, что в этом случае софинансирование со стороны граждан на выполнение работ по дополнительному перечню, будет не менее 20%(Постановление № 106 от 9 февраля 2019 года «О внесении изменений в приложение №15 к государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»).
Так же необходимо знать, что собственники помещений в многоквартирном доме, дворовая территория которого благоустраивается, должны принять решение о принятии созданного в результате благоустройства имущества в состав общего имущества многоквартирного дома и установить размер тарифа на содержание принятой в состав общего имущества дворовой территории для управляющей организации.
Помимо дворов, программа подразумевает благоустройство общественных пространств: скверов, площадей, центральных улиц, пешеходных зон. 
Для определения общественной территории, наиболее нуждающейся в благоустройстве в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», проводятся общественные обсуждения (голосование) среди жителей. 
Для рейтингового голосования в 2019 году, администрация опубликовала на сайте МО Мгинское городское поселение в сети «Интернет» перечень общественных территорий муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области, нуждающихся в благоустройстве в 2020 году:
1. [bookmark: _GoBack]Территория около кинотеатра «Октябрь» и парк в г.п. Мга.
2. «Аллея Славы» территория от д. №10 по ул. Майора Жаринова до д. №56 по Комсомольскому пр. в г.п. Мга.
3. «Парк Мира» территория между магазином «Пятерочка» и автовокзалом по ул. Железнодорожная в г.п. Мга.
По результатам голосования для подачи заявки на предоставление субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на 2020 год была определена общественная территория около кинотеатра «Октябрь» и парка в г.п. Мга.
Отбор дворовой территории для подачи заявки на предоставление субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на 2020 год будет произведен до 02.12 2019г.
