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Прокуратура приняла меры реагирования по результатам проверки объекта транспортной инфраструктуры.
Кировской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства  на объекте транспортной инфраструктуры Кировского района- здание автовокзала.

В ходе осмотра помещений здания автовокзала  установлено, что в нарушение требований законодательства о пожарной безопасности в помещениях административно-бытового назначения отсутствуют системы оповещения и управления эвакуации людей при пожаре и противопожарной защиты, а именно: автоматическая установка пожарной сигнализации. Кроме того,  руководителем МУП «Районный центр размещения рекламы», в чьем ведении находится здание автовокзала, не назначено лицо, ответственное за пожарную безопасность, не утверждена инструкция о мерах пожарной безопасности и не ведется учет наличия, периодичности осмотра и сроков перезарядки огнетушителей, а также иных первичных средств пожаротушения.
По результатам проверки 14.09.2015 в отношении должностного лица  указанного предприятия вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ. Также 14.09.2015 директору предприятия  внесено представление об устранении нарушений закона.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
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