ВЫБОР ЗА ВАМИ

Во многих домах старого жилого фонда Кировского района в подвальных помещениях расположены хозяйственные постройки. Часть жителей использует их для хранения продуктов домашнего консервирования, картофеля и овощей. Однако практика показывает, что большинство «рачительных хозяев» хранит в них старую мебель, макулатуру, банки с красками (нитроэмалями и др.), ёмкости с керосином и другими горючими жидкостями, комплекты покрышек для авто – мототехники, малолитражные газовые баллоны, да и много других, вроде не нужных, но пожароопасных вещей, расставаться с которыми они ни как не спешат. Да и сами хозяйственные сараи, как правило, сколочены из досок не подверженных огнезащитной обработке и легко могут загореться от малейшего источника огня. В результате жители дома живут, образно говоря «на пороховой бочке». Ведь любое загорание подобной «гремучей» смеси мгновенно приводит к сильнейшему пожару. Температура горения этих материалов в замкнутом пространстве подвала достигает более тысячи градусов. В конечном итоге это приводит к растрескиванию над подвальных железобетонных перекрытий с последующей их деформацией и возможным в дальнейшем обрушиванием всего дома. Пожары в подвалах представляют наибольшую сложность для тушения. Подача огнетушащих веществ к очагу пожара из –за высокой температуры затруднена. Огнеборцам приходиться работать в условиях сильнейшего задымления, в непригодной для дыхания среде, с использованием аппаратов сжатого воздуха, практически на ощупь. Тушение подобных пожаров затягивается на несколько часов и успешная ликвидация их  никогда не гарантированна.

  
Ситуация ещё более усугубляется если выход в подвал совмещен с общей лестничной клеткой. В результате происходит мгновенное задымление всей лестницы и жители не имеют возможности покинуть свои квартиры по лестничным площадкам. Самое страшное, когда такие пожары случаются ночью, когда загорание обнаруживают не сразу из – за плотного дыма шансов самостоятельно эвакуироваться просто нет. Единственный выход через окно если это первый этаж, а если квартира расположена выше? Погорельцам остаётся надеяться на только на помощь огнеборцев и  спасение по выдвижным пожарным лестницам. Но могут ли 3 – 4 пожарных в такой ситуации спасти жителей многоквартирного дома? Ответ очевиден – нет. Как правило, на таких пожарах люди получают травмы или погибают покинув квартиру через окно, либо задыхаясь в случае выхода на задымленную лестницу. Кто-то может подумать, что это какие-то ужасные истории, приходящие в далёких городах, которые показывает телевидение. Но, к сожалению, это правда жизни и подобные пожары практически ежегодно происходят в многоквартирных домах нашего района.


Как же предупредить подобные ситуации? Если обратиться к правилам пожарной безопасности и строительным нормам, то они запрещают устраивать хозяйственные помещения в подвалах, если вход в них не изолирован от лестничных клеток. Соответственно сотрудники государственного пожарного надзора абсолютно законно предписывают жилищным организациям ликвидировать сараи в их сегодняшнем виде. Конечно, можно понять беспокойство отдельных законопослушных жителей, которые в результате не имеют возможности хранить урожай из садов и огородов в подвале дома. Здесь уместно привести известное изречение - закон суров, но это закон! 

Теоретически выход из сложившейся ситуации, не в ущерб пожарной безопасности, возможен. Согласно жилищного законодательства собственники квартир являются также собственниками общего имущества в доме, в том числе и подвала. Следовательно, на общем собрании жильцов они могут обязать управляющую организацию, которую ранее сами и наняли для обслуживания и содержания жилого дома, обустроить в подвале лари-кладовые из негорючих или подверженных огнезащите материалов и для хранения овощей и домашних заготовок. Вход в подвал должен быть оборудован тамбуром-шлюзом с сертифицированными противопожарными дверями. При этом сами жильцы должны взять на себя обязательство по использованию ларей целевым назначением только для хранения негорючих продуктов. И в данном случае остаётся уповать только на сознательность и здравомыслие самих жителей, т.к. понятно, что никакой техник жилищной компании не сможет проконтролировать, что храниться в каждой кладовой. Возможность реализовать вариант зависит от практического взаимодействия самих жильцов и управляющей организации.


Хочется обратить внимание всех граждан, что в дилемме сарай или жизнь (своя или своих близких) у любого здравомыслящего человека выбор должен быть очевиден. Не стоит нарушать нормы пожарной безопасности  и рисковать своим здоровьем, имуществом, а возможно и жизнью.              
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