Информация администрации МО Мгинское городское поселение

Администрация муниципального образования Мгинское городское поселение Кировского муниципального района Ленинградской области информирует о возможности предоставления в аренду сроком на 49 лет земельного участка, площадью 175 170 кв.м., расположенного по адресу: 187300, Ленинградская область, Кировский муниципальный район, Мгинское городское поселение, в 1,5 км. от посёлка Апраксин по направлению на северо-запад, вид разрешённого использования – для размещения животноводческих предприятий (животноводство, код 1.7). 

 Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей в праве подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка в администрацию Мгинского городского поселения по адресу: 187300, Ленинградская область, Кировский муниципальный район, г.п. Мга, Советский проспект, д.61. Заявки принимаются с 9.00 до 17.00, перерыв на обед 13.00-14.00 с 26 октября 2015 года. Окончание приёма заявок 25 ноября 2015 года в 9.00.

Прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка осуществляется по адресу: 187300, Ленинградская область, Кировский муниципальный район, г.п. Мга, Советский проспект, д.61, в кабинете  9 ежедневно с 16.00 до 17.00.
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VcnoBHble 0003Ha4YECHHUSL:

- HCTIPAlIMBAEMBbIH 3€MENbHBIH YYaCTOK;

- FPaHMLbl 3EMENBHBIX YYaCTKOB, CBEIEHHs 0 KOTOPhIX BHeceHbl B 'KH;
- 'PaHMLBl BOAOOXPAHHBIX 30H BOJHBIX 0OBEKTOB;

= - FPaHHLbl NPUOPEXHBIX 3AIMTHBIX [0JJOC BOAHBIX OOBEKTOB;

- TpaHuLbl 6EPEeroBbIX MOJIOC BOAHBIX OOBEKTOB.

I'pannia BOAOOXpAHHOH 30HBI M IPAHHLA NPHOPEKHOH 3aLMTHOM MOJIOCHI Py4bsl COBIAJAIOT.
B rpanuiibl 3eMeNbHOTO y4acTKa He BXOJAT TEPPUTOPHH, 3aHAThIE OEPErOBBIMH IIONOCAMH BOJHBIX OOLEKTOB.




