Уважаемые налогоплательщики!
В целях повышения качества услуг, предоставляемых ФНС России налогоплательщикам, и совершенствования информационного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками с пользованием сети Интернет, на официальном сайте ФНС России по адресу: www.nalog.ru реализован Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Интернет-сервис позволяет налогоплательщику получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о задолженности по налогам перед бюджетом, контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоги и задолженность в режиме онлайн через личные кабинеты, подключенные к сервису кредитных организаций, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.
Для того, чтобы воспользоваться услугами Сервиса, налогоплательщику необходимо получить Регистрационную карту на подключение к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» с идентификационными данными, логином (ИНН) и первичным паролем пользователя.
Срок действия первичного пароля ограничен, в течение календарного месяца его смена обязательна!
Для получения Регистрационной карты налогоплательщику необходимо лично обратиться в любую инспекцию ФНС России
по его выбору, независимо от места постановки на учет, с заполненным заявлением на подключение к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц или заполнить его в ИФНС.
Также в Сервисе предусмотрена возможность подачи Заявления непосредственно со стартовой страницы на подключение к Сервису в выбранную налогоплательщиком ИФНС.
При обращении налогоплательщиком предъявляется документ, удостоверяющий его личность, и свидетельство о постановке на учет физического лица (оригинал или копия).
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