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Информация на сайт

[bookmark: _GoBack]Проведенной Кировской городской прокуратурой проверкой выявлены нарушения требований федерального законодательства в деятельности администраций муниципальных образований Кировского муниципального района Ленинградской области.
Согласно ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее – Закон) оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется органами местного самоуправления в виде создания муниципальных информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей и обеспечения их функционирования.
Частью 2 статьи 19 Закона определен перечень информации, подлежащей включению в информационные системы и информационно-телекоммуникационные сети.
В ходе прокурорской проверки установлено, что на официальных сайтах ряда администраций муниципальных образований Кировского муниципального района Ленинградской области, информация предусмотренная частью 2 статьи 19 Закона размещена не в полном объеме.
Таким образом, администрациями муниципальных образований района допущены нарушения требований действующего законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.
Указанные нарушения создают ограничения для достижения целей государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации, ограничивают благоприятные условия развития субъектов малого и среднего предпринимательства, конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Выявленные нарушения действующего законодательства стали возможными ввиду ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами администраций муниципальных образований Кировского муниципального района, в связи с чем, в адрес глав администраций внесено 8 представлений с требованием устранить допущенные нарушения.

Устранение выявленных нарушений законодательства находится на контроле городской прокуратуры.
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