Выездной семинар Законодательного собрания Ленинградской области

(Репортаж с лирическими отступлениями. Часть первая)
ЗакС зовёт в дорогу
Эти приглашения всегда ждёшь с особым чувством, а они приходят тогда, когда забыв о возможности их появления, погрузишься в рутину неотложных дел и закружишься в калейдоскопе событий… И вдруг – вот оно: «Законодательное собрание Ленинградской области приглашает на семинар». Письмо в электронной почте с гербом родного региона - обещание новых открытий и открытие новых возможностей! Программа, как всегда, интересная и насыщенная: пресс-конференция с руководителями областного парламента и поездки по «городам и весям» региона. Знакомство с работой коллег-журналистов, с новаторами производства, мастерами своего дела в сельском хозяйстве, социальной защите, ЖКХ и многое, многое другое – новое, интересное, познавательное и полезное. Не знаю, есть ли в других регионах подобная практика, или это наше «ленинградское» изобретение, но в любом случае оно – уникально. Это – как глоток свежего воздуха, особенно, для тех, кто представляет небольшие издания из отдалённых районов области. Выездные семинары Законодательного собрания пользуются огромной популярностью у журналистов области. Здесь можно «убить» не одного, не двух, а целый «выводок зайцев» сразу: проконсультироваться, перенять опыт, обозначить острую проблему и получить ответы на волнующие вопросы…

Задать вопрос – решить вопрос?

Задумывались ли вы когда-нибудь, для чего журналисты проводят интервью, для чего задают вопросы на пресс-конференциях различным официальным и ответственным лицам? Для того, чтобы получить правдивые ответы и потом донести его до людей – скажете вы. Ответ предсказуемый, правильный, но, скажу я вам по секрету, не исчёрпывающий. Так же, как «поэт в России – больше, чем поэт…», журналист в России, особенно, журналист муниципальной прессы «больше, чем…». Почему? Да потому, что живёт он среди людей, проблемы которых являются и его проблемами тоже. Потому, что душа его болит за «малую родину», и если он понимает, что задав «в нужное время в нужном месте» нужный вопрос можно этим привлечь внимание к «болевой точке», он делает это прямо и честно, ничего не боясь. Он задаёт вопрос не только ради написания «острого» репортажа, а ещё и ради того, чтобы дело, которое вдруг «застопорилось» сдвинулось бы с места, чтобы люди, которые были обижены или обойдены вниманием, это внимание получили… В общем, «чтобы жизнь налаживалась». 

Правильно ли это? Не знаю, не отвечу. Пусть отвечают люди. Те, кто будет пользоваться новой поликлиникой, отдадут детей в новый детский сад, въедут в новые дома… Нет! Я вовсе не приписываю коллегам- журналистам чужие заслуги – они же «не пашут, не сеют, не стороят», они просто хотят «гордиться общественным строем» (те, кто постарше помнят эту бравую частушку советских времён). Поэтому журналисты своими вопросами подталкивают тех, от кого зависит, будет ли «вспахано, засеяно, застроено». Журналисты своими подчас «неудобными» вопросами, как острыми иглами при рефлексотерапии, «возбуждают» на добрые дела тех, от кого зависит благополучие населения. Но, что касается ЗакС Ленинградской области, то его депутатский корпус во главе с председателем Сергеем Михайловичем Бебениным вовсе не против подобных «уколов». Областные депутаты всегда предстают перед прессой «с открытым забралом». И особенно откровенный разговор между законодательной властью и прессой ведётся на традиционных выездных семинарах. 
Вот и 31 марта разговор в рамках семинара-встречи депутатов Законодательного собрания Ленинградской области с руководителями районных средств массовой информации был откровенный и «жаркий». Темы были разные: подготовка к выборам-2016, строительство транспортных развязок и детских садов, проводное радиовещание …
А «Мгинские вести», конечно, вновь вынесли на всеобщее рассмотрение нашу «больную тему» - об отсутствии безопасного перехода через железную дорогу в черте посёлка Мга, заострив всеобщее внимание на том, что этот вопрос «не местного значения», поскольку подобные проблемы существуют и в других районах и поселениях Ленинградской области. 
Наши постоянные читатели, наверняка, помнят, что тема отсутствия безопасных переходов через железнодорожные пути в посёлке Мга поднималась на страницах газеты неоднократно, но, всё же, я напомню историю возникновения данной проблемы.

Ты помнишь, как всё начиналось?
С 2008 года ОАО «РЖД» реализует масштабный государственный проект «Комплексная реконструкция участка Мга - Гатчина - Веймарн - Ивангород и железнодорожных подходов к портам на южном берегу Финского залива», в рамках которого ведутся работы и по реконструкции станции Мга. За годы реализации проекта увеличилось количество и скорости поездов, проходящих через станцию, но не изменилось состояние переходов через железнодорожные пути, вернее, они не появились. Нельзя считать безопасными переходами те, которыми люди вынуждены пользоваться сейчас: служебный проход ОАО «РЖД» нам месте когда-то существовавшего охраняемого переезда в створе улицы Ленинградской и пешеходный переход (мост) напротив улицы Димитрова. Первый представляет собой неровный деревянный настил, переход по которому, особенно с появлением защитных экранов вдоль полотна железной дороги, сопряжён с огромным риском для жизни, второй, построенный в середине 60-х годов прошлого века, является «неодолимой высотой» для инвалидов, людей преклонного возраста и родителей с детьми в колясках. Сколы ступеней, дыры в них, щели между бетонными перекрытиями, отсутствие нормальных пандусов для доступа инвалидов всем бросаются в глаза и вызывают недоумение, кроме того, длина «моста» не перекрывает все существующие железнодорожные пути.
И мы опять поверили…
Администрация, совет депутатов, Совет ветеранов Мгинского городского поселения и редакция нашей газеты неоднократно поднимали вопрос отсутствия безопасных переходов через железную дорогу в черте посёлка Мга в различных инстанциях и на всевозможных уровнях. За 8 лет этой неустанной борьбы за безопасность мгинчан у нас скопилась толстая папка документов: письма и ответы, протоколы совещаний и согласований… 

А главное, целая «коллекция» обещаний. Последнее, озвученное лично главным инженером Октябрьской железной дороги В.Ф.Танаевым в январе 2015 года, было таким: «Я считаю, что сегодня ситуация вышла на финишную прямую. В конце года (2014 – прим.ред.) мы составили экспертную инвестиционную заявку на 160 миллионов рублей, это - наши предварительные расчеты по проектированию (проектно-изыскательским работам) по старому мосту. Вся программа рассчитана на 3 года: в этом году мы планируем 10 миллионов рублей затратить на ПИР, в следующем году приступить к реализации данного проекта и в 2017 году его закончить. Естественно, понимая, что это всё рассчитано на три года, мы приняли решение - в этом году построить для прохождения жителей по железнодорожным путям переход в одном уровне при соблюдении всех норм и правил, с настилом из резино-кордового материала. Кроме того, переход будет оборудован светофорами, которые при приближении поезда будут мигать, звуковыми сигналами – всем необходимым для соблюдения безопасности. Во второй половине 2015 года реализация этого проекта будет закончена. На время реконструкции старого моста этот переход станет основным для жителей, а затем, после реконструкции, будет использоваться, как технологический проход для работников станции. Это то, что касается главного вопроса - о переходе жителей через железную дорогу.»
Поверив данным обещаниям, мы стали ждать… И, действительно, движение пошло: уже 23 января 2015 года состоялось оперативное совещание на месте, в створе улицы Ленинградской - выбор места и технических параметров перехода согласовывался с администрацией поселения. Акт о переоборудовании перехода был подписан. Работы должны были начаться в ближайшее время…
Не верь глазам своим…
2015 год закончился. Изменилось ли что-то в наших реалиях? Смотрим на месте: в створе улицы Ленинградской через железнодорожные пути по-прежнему перекинут ветхий деревянный настил, пешеходный мост напротив улицы Димитрова, зияя дырами и щелями, продолжает «играть роль» стойкого бастиона, который с трудом преодолевают многочисленные пенсионеры и мамочки с колясками. Те, кто пошустрее и помоложе, в том числе и школьники, часто перебегают с одной стороны посёлка на другую прямо по железнодорожным путям на свой страх и риск…
Неумолимая статистика

А риск велик. По информации начальника Мгинской дистанции пути (ПЧ-29) А.Н. Винокурова за период с 2008 по 2016 год на путях станции Мга пострадало 32 человека, из них погибло 16 человек и 16 человек получили тяжелые травмы. В целях осуществления эффективной работы  по предупреждению случаев непроизводственного и детского травматизма на полигоне Октябрьской железной дороги  в марте и апреле 2016 года проводится месячник «Внимание, дети!». 
Акция или мост?
«А вот с этого места поподробнее!» - захотелось воскликнуть мне, когда я вдруг получила приглашение принять участие в освещении социально-профилактической акции «Безопасный путь домой», которая была запланирована (и состоялась) 30 марта на станции Мга Октябрьской железной дороги.
Данное мероприятие было организовано как раз в рамках месячника «Внимание – дети!», о котором уведомил начальник нашего ПЧ-29. Эту акцию ОАО «РЖД» организовало совместно с МВД на транспорте для предупреждения травмирования несовершеннолетних граждан в зоне движения поездов. В рамках акции представители молодежного комитета Октябрьской железной дороги разместили на территории станции специальные красочные предупреждающие знаки безопасности, в частности, в неустановленных для перехода местах – «народных» тропах. Также железнодорожники напомнили пешеходам о необходимости соблюдения правил нахождения на объектах магистрали. 
Не удержусь от ремарки: наши мгинские пешеходы и рады были бы соблюдать эти правила, да негде. Впрочем, об этом в адрес ребят, проводящих акцию, сказал каждый, кто проходил в это время по платформам или переходному мосту. Учитывая тон этих высказываний, я искренне пожалела ребят…
В рамках акции железнодорожники встретились также с учащимися средней общеобразовательной школы № 37, где провели для детей открытый урок и рассказали, почему железная дорога является зоной повышенной опасности, и какие правила необходимо соблюдать при нахождении на объектах железнодорожной инфраструктуры. Такое мероприятие, безусловно, было очень полезным для профилактики детского травматизма.
Мне же перед началом акции удалось побеседовать с заместителем главного инженера Октябрьской железной дороги В.Н.Орловым. Предваряя мой недоуменный вопрос о причинах проведения подобной акции у нас на станции Мга, не оборудованной безопасными переходами через железную дорогу, он сообщил, что место акции выбрано не случайно: «Именно потому, что станция Мга является одной из самых «болевых точек» нашей дороги в плане безопасности, мы и решили провести здесь такую акцию – сказал Владимир Николаевич - по станции Мга у нас очень много сторонних граждан попадают под поезда, за последние 10 лет - 26 случаев. Мы прекрасно понимаем, что столкновение с поездом это - либо летальный исход, либо инвалидные последствия». Также заместитель главного инженера Октябрьской ж.д. заверил меня, что руководство дороги в курсе нашей «наболевшей» проблемы, оно не оставляет попыток её разрешить и предпринимает для этого все возможные усилия. Меня это, конечно, порадовало, однако, кроме добрых слов, очень хотелось получить более «осязаемое» подтверждение того, что наш «наболевший» вопрос не позабыт. Случай для этого вскоре и представился – как раз на семинаре Законодательного собрания Ленинградской области…
Ответы есть
Ответы мы получили: письменный: «По поручению Губернатора Ленинградской области в связи с обращениями главы МО Мгинское городское поселение и главы администрации МО Мгинское городское поселение, комитетом по дорожному хозяйству подготовлен проект письма в ОАО «РЖД» за подписью заместителя Председателя Правительства Ленинградской области по строительству М.И. Москвина по поставленным вопросам с предложением их решения в рамках трёхстороннего сотрудничества Октябрьской железной дороги, администрации Ленинградской области и администрации Мгинского городского поселения. О результатах рассмотрения данного обращения администрация городского поселения будет информирована дополнительно» и устный – от того же Владимира Николаевича Орлова, который является также и депутатом ЗакС – заместителем председателя постоянной комиссии по строительству, транспорту и дорожному хозяйству. Он пояснил, что «проблема действительно не местечковая» и сказал следующее: «Соответствующая программа по строительству пешеходных переходов через железнодорожные пути в компании РЖД существует, но средств на ее реализацию в полном объеме хватает не всегда. Однако проблема Мги решится обязательно». 

Что дальше?
По окончании пресс-конференции Владимир Николаевич подошёл ко мне и сказал, что надолго мы не прощаемся – «больной вопрос» Мги находится под жёстким контролем и под пристальным вниманием и главы региона, Законодательного собрания, и руководства Октябрьской железной дороги. Это, конечно, порадовало. Вот только нахлынуло лёгкое «дежа-вю»… 
Впрочем, отчаиваться не стоит. Три года с 2015 ещё не прошли – «лимит ожидания» не исчерпан, а «третий раз - алмаз», как говорят детишки, устами которых, как известно, «глаголет истина». В очередной раз мы, мгинчане, поверим ответственным лицам и подождём ещё…
Полное погружение Ирины Дрозденко
А тем временем семинар продолжался – нас покормили вкусным обедом в столовой «Суворовская», а затем на комфортабельном автобусе повезли во Всеволожск в Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ленинградской области «Мультицентр социальной и трудовой интеграции».  И открытия начались…
Первое, на что мы обратили внимание в холле современного светлого здания «Мультицентра», была выставка декоративно-прикладного искусства, которая занимала всё пространство по периметру помещения. Как потом выяснилось, всё это были работы учащихся центра - инвалидов, выполненные самостоятельно или с помощью преподавателей. И, скажу я вам, не каждый здоровый человек способен на такое мастерство.
Там же в фойе нас встретили двое мужчин и молодая энергичная женщина, которая немедленно принялась рассказывать об этом интересном учреждении. Рассказ её был настолько увлекателен и эмоционален, что сразу стало ясно – она не просто занимается здесь делом социальной адаптации инвалидов, она в этом деле живёт целиком и полностью, знает поимённо всех  преподавателей и воспитанников, знает технологию различных ремёсел, которым обучают в центре. Она с закрытыми глазами может проводить по нему экскурсии. С приятным удивлением мы узнали, что встречала нас супруга губернатора, председатель правления благотворительно фонда «Место под солнцем» Ирина Дрозденко. Чувствовалось, что этот человек полностью погружён в дело, которым занимается, погружён досконально, до самого дна, до самой сути – «с аквалангом», чтобы разглядеть малейшие нюансы процесса. Молодые ребята – учащиеся центра, похоже, также были хорошо знакомы с нашим «экскурсоводом». Они с удовольствием показывали нам по просьбе Ирины свои поделки в скульптурной мастерской, объясняли нюансы работы мастера по ремонту обуви или уборщика помещений, затем продемострировали и жилую зону: кухню-столовую, спальни, общую гостиную.
Образец для подражания?
Ирина Григорьевна не только рассказала нам о работе Мультицентра для инвалидов в настоящем. Она также раскрыла ближние и дальние перспективы развития этого учреждения., показав помещения, которые находятся в стадии ремонта и в которых планируется открыть новые мастерские для того, чтобы учащиеся могли овладеть более широким спектром профессий.

Идея адаптации инвалидов путём интеграции в доступную их физическому состоянию профессию, в реальный «домашний» быт сама по себе уже очень хороша, а подкреплённая крепкой материальной базой и грамотным педагогическим составом, она приобретает очень хорошую почву для развития. То, что мы увидели во Всеволожске, было бы очень хорошо растиражировать по всей стране, как успешный опыт социальной работы и пример государственно-частного партнёрства в этой сфере.

Но, конечно, любой проект, любая работа – это, прежде всего, люди делающие своё дело. От их энтузиазма, увлечённости, не побоюсь этого слова – самоотверженности и зависит успех. Во Всеволожском Мультицентре ярко горит огонёк любви и заботы, подогреваемый незаурядным человеком, отдающим свой ум, талант и силы на благо людям, лишённым возможности самостоятельно о себе позаботиться. Это – дорогого стоит, а значит, этот Мультицентр и все его проекты обречены на успех… 
Дорога, дорога…
И вновь комфортабельный автобус, вобрав в себя нашу дружную журналистскую братию, отправился в путь. Программа семинара обещала нам ещё много интересного впереди. нас ждали обновлённая турбаза «Лосевская», старинная крепость «Корела», образцы успешной реализации жилищной и коммунальной работы и животноводческий племенной завод «Петровский»… Всё это заслуживает подробного описания, и оно обязательно будет – в следующей части моего репортажа. 

А пока – вы, дорогие читатели, займётесь своими неотложными и важными делами, а я разглядыванием и фотографированием видов из окна автобуса, в котором пресс-служба Законодательного собрания Ленинградской области везёт областных журналистов на встречу новым и интересным открытиям по земле родного региона…

 Светлана Конева
(продолжение следует…)
